

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 308-332, 323-250
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1952. október 31. 6 óra - perc

50 kabát-, 30 flannelruha modellt készített télre a Ruhaiipari Tervező Vállalat

i CsE/B Li VE 4+5

A Ruhaiipari Tervező Vállalat a textilipari vállalatokkal együttműködve kiválasztotta azokat az anyagokat, amelyekből az 1952-es téli időszakra a dolgozó nők és gyermekek számára izléses kabátokat és ruhákat készítenek. Már eddig elkészült ötven darab különböző kabátmodell, amelyek nagyobb része derékban szűkre szabott. De vannak bőhátú kabátok is, amelyekhez az eddigiektől eltérően övet is készítenek. Több kétsoros gombolású kabát készült, mély átrengettel, ami ugyancsak hálás viselet télen. A sima anyagoknál megtaláljuk a sportszabású kabátokat, más anyagoknál a raglanszabást és a negygyellérokot alkalmazzák. A kabátok öveit bőrrel díszítik. A sima anyagoknál a fekete szín mellett megtalálható a sötétbarna, sötétkék szín is.

Nőruhákban az eddigi egyszínű és kockás szövetek mellett megtaláljuk a twad-anyagokat, különösen a szoknyákban. Az eddigi harangos /glokni/ szabás helyett fokozottabban használják az egyenes szabást a legkülönbözőbb bőségben. Több gallérnélküli, magas nyakhoz szabott modellt is készítenek, amelyek szalagdíszítéssel és nagy sállal hordhatók.

Harminc flannelruha-modellt is készítettek, amelyek színben és fazonban változatosak. Van vélaszték szoknyákban és bluzokban is. Ezeknek anyagaként a zefir. Szabásuk túlnyomórészt egyenes.

Gyermekruhákban és gyermekkabátokban három korosztályra: bébi, leányka és serdülő gyermekek részére készülnek változatos szövet, flannel és selyemruhák. A kiválasztott modelleket ma már gyártják nagy mennyiségben gyártják, hogy idejében elkészüljenek a téli bevásárlásokhoz.

A budapesti bemutató ott Miskolcon, Ózdon, Diósgyőrön, Pécsen és a Magyar Optikai Műveknél mutatta be téli modelljeit a Ruhaiipari Tervező Vállalat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1952. október 31.

6 óra 05 perc

Szovjet módszerek felhasználásával ugyanannyi répából két százalékkal több és jobbminőségű cukrot gyártunk, mint tavaly

i gyr/ho/B Tom VE 4+5

Egy hónapja indult meg az újtermésű cukorrépa feldolgozása a cukorgyárakban. Az idén fokozottan hasznosítják a cukoriparban is a szovjet tapasztalatokat. Átdolgozták a cukortgyártás technológiáját, műszaki feltételeit. A minőségjavulásban is mutatkozik az eredmény: nem törmelékeny a kockacukor, és egyenletesebb szemcséjű, fehérebb a kristálycukor. A szovjet módszerek alkalmazásával az idén ugyanannyi mennyiségű répából két százalékkal több cukrot vonnak ki, mint tavaly, mert a répaszeleteket gondosabban lugozzák, így kevesebb cukor marad bennük. A módszerből tíz százalékkal több cukrot nyernek a szovjet módszerek alkalmazásával. /MTI/

...

November 7. tisztelotére megszópitették, rendbehozták a Szabadság-szobor környékét

i gyr/ho/B Tom VE + 4

November 7. tisztelotére a Fővárosi Kertészet rendbehozta a Szabadság-szobor környékét. Az utakat újra kövezték, új padokat állítottak fel. A szobor környékén, sőt a távolabbi utak mentén is megszópitották a Gallért-hegy oldalát. A nagy évforduló napjára a Fővárosi Kertészet dolgozói a szobor körül különleges szép virágokat és növényeket helyeznek el. /MTI/

/ szobor

...

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3 kiadás 1952. október 31.

6 óra 10 perc

Két hónap alatt több mint 13.000 órával csökkentek a kocsállások a Kelenföldi állomás és szállítófelei viszonylatában

i VI/ho/B Tom VE 4+5

A Kelenföldi pályaudvar állomásvezetősége még a nyár folyamán elhatározta, hogy az őszi csúcsgörgalom sikere érdekében - szovjet példa nyomán - bevezeti az ipartelepek menetrendszerű kiszolgálását. Ez azt jelenti, hogy az állomás előre elkészített terv szerint látja el a vele összeköttetésben álló szállítófelek ipartelepeit üres vasuti kocsikkal és terv szerint intézkedik megakasztott vagonok továbbításáról. Így a szállítófelek már előre pontosan tudják, mikor érkezik telepükre vasuti kocsi ki- vagy berakásra, és a megadott időpontra gondoskodnak arról, hogy a rakodáshoz szükséges munkacsoport rendelkezésre álljon.

Az új módszer bevezetése óta a vasuti tehorkocsik állomási tartózkodási ideje a szeptemberi 12.6 órától mostanáig 12.2 órára csökkent. Javulás mutatkozik a rakodási idő alakulásában is, amely a szeptemberi 6.5 órától októberben 6 órára csökkent.

A felesleges kocsállások ideje az augusztusi 22.336 órával szemben szeptemberben 12.290, október 29-ig pedig már csak 8.700 óra volt, tehát az őszi csúcsgörgalom utóbbi két hónapjában 13.636 órával csökkent. Az elért jó eredményeket azonban rontják az állomással kapcsolatban lévő egyes vállalatok. Így például az Építéletegyetem, az EMIK, az Elektronos Művek és az Albertfalvi Vegyigár nem tartja be minden esetben a komplexbrigád-szerződésben vállalt kötelezettségeket a rakodási időre vonatkozóan. /MTI/

Bőripari kísérletezések eredménye: minőségi cipők gyártására is alkalmas már a sertésbőr

i gyr/ho/B Tom VE 4+10

A bőripar az elmúlt évben kísérletezett a sertésbőrök kikészítésével úgy, hogy azokból ne csak tartós, jóminőségű, de tetszetős cipőbőrt lehessen gyártani nagy választékban. Már eddig hét új színben gyártják a sertésbőröket. Új festéstechnológiával, gondosabb válogatással és a cserzés javításával javult a bőr minősége: puhább, pontosan követi a kaptató formáját, úgy, hogy a sertésbőrök minőségi cipők gyártására is alkalmasak már.

Az ezévi tapasztalatok alapján most alakítják ki a sertésbőrök kikészítésének egységes technológiáját. Az Újpesti Bőrgyár és a Pécsi Bőrgyár jóminőségű sertésbőröket készít. Fejlődött a szimontornyai üzem is, mert a műszakik megszervezték a cserzés és zsírozás helyes módját. Magyarországon először a Finobőrök Gyára készít sertésbőrökből velurt, amely igen alkalmas szandálok készítésére.

A sertésbőrök kikészítésénél elért haladás eredménye, hogy már munkásvédelmi cikkeket is gyártanak sertésbőrből. Megkezdtek bőrkötények, tenyérvédők, lábszárvédők, térdvédők stb. gyártását is sertésbőrből. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 4. kiadás

1952. október 31.

6 óra 15 perc

Beszerezték a századik túbbing-gyűrűt a földalatti Szent István-téri építkezésénél

i T₂/KV/B Tor VE 4

Hazánkban azelőtt ismeretlen volt az alagutépítésnek az a módszere, amelyet mintegy félesztendővel azelőtt kezdtek meg a földalatti gyorsvasut Szent István-téri építkezésénél. Itt építik a földmélyén a szerelvények számára az ugyanevezett kihuzó vagy ny-alagutat, ahol a szerelvények majd visszafordulhatnak.

Az alagutat a Szovjetunióból érkezett vastúbbing-gyűrűkkel bélelik. Az első tíz gyűrűt csörlők és csigák segítségével építették be nagy nehézségekkel. Itt segítségére volt a dolgozóknak az a szovjet tapasztalat, amelyet a moszkvai Metro építésénél járt Főbián József főmérnök adott át.

Anikor már többé-kövésbbé megtanulták a túbbing-rakás munkafogásait, ismét változott a módszer: géposították a túbbingrakást. Amíg a munka megkezdésekor egy-egy gyűrű szerelése 48 és 72 óra között mozgott, sőt nehezebb esetekben néha még 4-5 napig is eltartott, a gép segítségével általában egy-egy gyűrű beszerelése nem tart tovább 24 óránál.

Az első túbbingyszerelő brigádokat, a Dörnyei és a Zuckermann brigádokat új túbbingyszerelő brigádok követték, mint például a Bagi, vagy a Takács brigádok. Nemes versengés indult a brigádok között, s ezt elősegítette a munkamódszerátadás és tapasztalatcsere is. Így fokozódott állandóan a teljesítmény, amelynek eredményeként a munkahelyen már elérkeztek a századik gyűrű beszereléséhez. /MTI/

felül
Gyalogfelüljáró épül a rákospalotai Gorove-utcánál

i T₂/B K₃ Tor VE + 3

Rákospalotán a Gorove /volt Zápolya/ utcánál a Szob-Nyugati pályaudvar közötti vasútvonal fölött régebben már volt egy gyalogfelüljáró, amelyet 1927-ben elbontottak és áthelyeztek a Tavasz /volt Csillag/ utcához, ahol főként az "előkelő" villanegyed közlekedését könnyítette meg.

A Gorove-utcai felüljáró megépítésére az idő nem került sor, és a tervek szerint - kétszázezer forintos költséggel - december 15-én elkészül. A gyalogfelüljáró kettő, egyenként 14 méteres hídstruktúrából áll és a legújabb tipustervek szerint vasbetonpálya lemezzel és új vaszerkezettel építik meg.

Az új felüljáró építése újabb lépés a főváros külterületén lakó dolgozók közlekedésének megkönnyítésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5 kiadás

1952. október 31.

6 óra 20 perc

A közlekedés legkiválóbb magyar dolgozói tartanak előadásokat az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszuson

i Ta/B/PE Köm Tom VL 4

November 15. és 20.-a között rendezik meg Budapesten az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszust. A kongresszus magyar résztvevői közül a legkiválóbbak tartanak előadásokat. November 15.-én Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója, a közlekedési pályák építése és karbantartása gépesítésének általános kérdéseiről beszél. Somkuti Árpád, a MÁV vezérigazgatóhelyettese "Szovjet tapasztalatok a pályafenntartás gépesítésének megszervezéséért" címmel tart előadást.

A közuti tagozat magyar előadásai közül kiemelkedik a november 17.-i ülésen elhangzó "Betonburkolatok építésének gépesítése" című. Az előadó Sárközi György, a Betonutépítő Vállalat vezető főmérnöke. Páczelt Ferenc, a közlekedésügyi minisztérium utosztályának vezetője a makadampályák fenntartásának gépesítéséről tart majd előadást.

November 19.-én a kongresszus résztvevői megtekintik a budapest-ceglédi vonalon, Albertirsa állomás közelében, a gépesített vágánycserét. Bemutatják munka közben a nagyteljesítményű aláverőgépet, valamint a hazai szerkesztésű és előállítású új gépi szerszámokat és szállítóeszközöket.

A kongresszus közuti tagozatának résztvevői pedig a szekszárd-pécsi utépítésnél a gépesített burkolatépítési munkákat tekintik meg. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952. október 31.

6 óra 25 perc

A legutóbbi négy hónap alatt 320 dolgozonak adta át munkamódszerét és 43 sztahanovistát nevelt Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas, az ország első sztahanovista köművese

i W/ho/B Ton VE 3+15

A 21-es Építőipari Trösztből Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas, hazánk első sztahanovista köművese segíti a sztahanovista-mozgalom állandó fejlődését. Az ő útmutatása és jó munkamódszerátadása nyomán az utóbbi négy hónap alatt 320 szakmunkás vette át a szovjet szalagrendszerű gyorsfalazási módszert a trösztből. Közülük 43 dolgozót már a négy hónap alatt elért kiváló teljesítményükért felterjesztettek a sztahanovista-cím elnyerésére.

Pozsonyi Zoltán különös szeretettel foglalkozik a fiatal, nemrég vizsgázott szakmunkásokkal. Amikor átadja nekik munkamódszereit, saját keserves ifjúságára gondol. Pozsonyi Zoltán, miután letette a segédvizsgát, sokáig nem kapott munkát, - mert fiatal volt. Ma, amikor látja, hogy a fiatalság számára minden lehetőség nyitva áll, kétszeres erővel segíti munkacsoport-utánpótlásukat sokéves gyakorlatának és a Szovjetunióban szerzett tapasztalatainak átadásával.

Az utóbbi időben különösen sok segítséget nyújtott a budaörsi építkezés fiatal szakmunkásainak, akik közül sokan csak nemrég tették le a szakvizsgát. Ezek közül több fiatal három héttel ezelőtt még alig érte el az 50 százalékos teljesítményt. Pozsonyi Zoltán instruktorként egy idő óta állandóan a tapasztalatlan fiatalok brigádjai között tartózkodik, velük együtt dolgozik és munka közben átadja tapasztalatait, munkamódszerét. A fiatalok ezóta egyre jobban megközelítették a száz százalékos, és ma már az építkezésen két fiatal brigád, a Malovics és a Tóth DISz-brigád 115 százalékos átlagteljesítménnyel harcol azért, hogy az első három épületet december 1. helyett november 1-re átadhassák rendeltetésének.

Pozsonyi Zoltán az elmúlt évben kint járt a Szovjetunióban. Az ott szerzett tapasztalatok alapján a budaörsi építkezésen a munkában bevezeti az épületek közötti versenyt, hogy ezzel is elősegítse a fiatalok fejlődését. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B. 7. kiadás 1952. október 31.

6 óra 30. perc

Terjed az "Élő sarok" mozgalom

1 KC/Tr/B Mi VE 4

A Természettudományi Társulat biológiai szakosztálya nemrégiben indította el "Élő sarok"-mozgalomát. A mozgalom célja, hogy minél több újszülött és iskolában rendezzenek be olyan sarkokat, amelyekben akváriumokat, terráriumokat és különböző növényeket tartanak. Az "Élő sarok" feladata, hogy segítse megismertetni a dolgozókat a természet jelenségeivel s kedvet adjon nekik a biológiai tanulmányozásra.

A mozgalom rövid idő alatt szép eredményeket ért el. Számos újszülött és iskola szervezett élő sarkot, amelyet szívesen keresnek fel a dolgozók.

Különösen eredményes a Csepel Autógyár "Élő sarok"-mozgalma. Az év elején egy-két lelkes természetbarát kezdte itt meg a munkát, s ma már 16 "Élő sarok" van a gyárban, emellett külön kísérleti szobát is létrehozott. A gyári kertészettel együtt hatalmas ötéves csillag-alakú medencét építettek a parkban, amelyet duna halakkal népesítettek be.

Igen sok műhelyben láthatjuk már ott az akváriumokat, amelyeket tulnyomórészt saját erejükből, hulladékanyagokból gyártottak a dolgozók. Munkaszünetekben sokan állnak meg szívesen a kiállításon, örömmel tanulmányozzák az "Élő sarok" anyagát. Szinte naponta jönnek az újabb jelentkezők az "Élő sarok" vezetőihez, hogy bejelentsék: ők is részt akarnak venni a munkában.

A mozgalom így komoly eredményeket ért el. Számos előadást szerveztek, többször rendeztek tanulmányi kirándulást az Allatkertbe és a Botanikus-kertbe, sőt társadalmi munkával segítséget nyújtottak az Allatkert új pálmaházának berendezéséhez. Patronálják a szigetvári általános iskola uttörőinek természettudományi szakosát is. A közeljövőben hozzák létre a terráriumukat. Többszöri terveik között szerepel az is, hogy új üvegházat létesítsenek, amelyben citrom- és narancsfákkal végeznek kísérleteket.

A Csepel Autógyár "Élő sarok" mozgalomának részvevői versenyre hívták ki az összes vasipari üzemet. A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének támogatásával ankétot is terveznek az "Élő sarok" népszerűsítésére, hogy minél többen vegyenek részt a természettudomány megismerésében ebben az új formájában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8 kiadás

1952. október 31.

6 óra 35 perc

A dolgozó nép államának szerető gondoskodását még jobb munkával viszonyozzák a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára műszaki dolgozói

i. MUKV/B SB VE 4+4

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozói már eddig is kiváló eredményeket értek el a műszaki vezetők segítségével. A harmadik negyedévi termelési eredménye alapján a gyár kollektívája a minisztertanács és a SZOT vándorzászlójának elnyeréséért folyó versenyben az első helyezést érte el.

A műszakiak munkájának újabb lendületet adott a minisztertanács most megjelent határozata a műszaki dolgozók és főkönyvelők alapszabályának felemeléséről és az új prémiumrendszer bevezetéséről. Csütörtökön reggel, s a déli ebédszünetben igen sok helyen erről beszélgettek a műszaki dolgozók.

A gyár termelési főosztályának műszaki dolgozói elhatározták: újabb műszaki intézkedésekkel gyorsítják meg a gyár üzemének termelését, hogy tervük teljesítésével fejezzék ki hűségüket népünk államának újabb szerető gondoskodásáért. A beszélgetés során megtárgyalták, milyen műszaki szervezési hibák gátolják még mindig a jobb eredmények elérését. Ilyen hiba az, hogy sokszor megváltoztatják a gyártási programot. Ezzel kapcsolatban Hónig Ernő főosztályvezető a következőket mondta:

- Legfontosabb feladatunk a programozás megjavítása, hogy az üzemek tervteljesítése mellett a tervszerűség betartását is biztosíthassák. A minisztertanács határozata most erre is felhívja figyelmüket; hiszen a prémium szorosan kapcsolódik a terv részleteiben való teljesítéséhez. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. október 31. 6 óra 40 perc

Több mint ezerszáz mázsa gyapotot szedtek eddig a bácsbokodi állami gazdaságban

i vid PE No VE

Bács-Kiskun megye egyik legnagyobb gyapottermelő állami gazdaságban Bácsbokodon 250 dolgozó szedi a "fehér aranyat". A munka meggyorsítása érdekében az utóbbi hat nap alatt tiz élenjáró gyapotszedő, köztük Kazinczi Mária és Lukács Mária a bácsborsodi Pázmány Györgyné és Wolfádt Katalin a garai állami gazdaságból segítettek.

A munkában már az első naptól kezdve lelkes verseny alakult ki az elsőségért. Kazinczi Móriának komoly vetélytársa akadt, Márton Szabina és Záhonyi Péter, a bácsbokodi állami gazdaság két legjobb gyapotszedője, akik szorosán Kazinczi Mária nyomában haladtak és csupán egy-másfél kilóval maradtak el az országoshírű gyapotszedő mester teljesítménye mögött.

Az állami gazdaság négyszáz holdas területén jó gyapottermés volt. Az eddig leszedett gyapotmennyiség 1125 mázsa. Október 30.-án, csütörtökön újabb ötven mázsa nagygyapotot takarítottak be és még mindig nyolcszáz mázsa jóminőségű beérett gyapotra számítanak. /MTI/

Az erdészeti kézi munkaeszközök gondos karbantartásával százezer köbméter faanyag kitermelésénél másfélmillió forint takarítható meg

i Ká/PE No VE

Az Erdészeti Tudományos Intézet erdőhasználati osztálya érdekes kísérletet folytat az erdőgazdasági kézi munkaeszközök termelékenységének fokozására. "A jó szerszám, felle munka" elv vezeti a kutatókat, amikor a fűrészek legalkalmasabb fogprofilját alakítják ki, vagy amikor a fakitermeléshez, földolgozáshoz használt balták legjobb formáit keresik. A kísérleteknél a dolgozó által kilehelt széndioxidot mérik és ebből állapítják meg az erő-kifejtés nagyságát.

A kísérleteknek ezt a szakaszát most zárták le. Megállapították, hogy ha az erdészeti munkaeszközöket helyesen élesítik, a fűrészeknél megtartják a helyes fogprofilot, stb. százezer köbméter faanyag kitermelésénél másfélmillió forint takarítható meg. Ennek érdekében hátton hordozható, könnyű fűrészélesítő zsámolyt szerkesztettek. A zsámolyon, sablonok segítségével a kitermelés helyszínén meg tudják adni a fűrészeknek a könnyű és tökéle-

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1952. október 31. 6 óra 45 perc

/Az erdészeti kézi. . . . folyt./ i KÁ/PE No VE

tökéletes munkához szükséges fogprofil. Az erdőhasználati osztály kutatói most az erdészeti komplex brigádok munkaszervezetét vizsgálják, hogy kialakítsák azok legtöbbet termelő formáját. /MTI/

- - - -

A Gazda-mozgalom segítségével eddig közel két és félmillió forint értékű hulladékanyagot takarított meg a Chinoin

i Iv/tot/PE EB VE 4 +5

A Chinoin gyárban egyre több azoknak a fizikai és műszaki dolgozóknak a száma, akik hulladékanyag-felhasználási javaslataikkal keresik fel az üzem ujitási bizottságát, műhelyük vezetőségét.

Különösen a B.1. vitaminyártó üzemrész dolgozói érnek el szép eredményeket a Gazda-mozgalom keretében. A vitamin készítésénél sokszor olyan melléktermék keletkezett, amelyet eleinte nem tudtak más gyógyszerfajta előállításánál felhasználni. Halmos Imre vegyész mérnök hosszas kutatómunka után új eljárást dolgozott ki. Ezzel elérte, hogy most már a visszamaradt oldhatatlan anyagból kitűnő minőségű B.1. vitamint lehet gyártani. E módszerrel 1,449.000 forint értékű hulladékanyagot takarítottak meg.

A Kénia VI-os üzemrész kollektívájában az elsők között csatlakozott a Gazda-mozgalomhoz. Egyik legfontosabb gyógyszerfajtánk, az amidasophen gyártásánál keletkező idegen anyagokkal kevert kátrányt kezdetben nem tudták hasznosítani. Gyimesi József vegyész sokat töprengött azon, hogyan lehetne a kátrányt felhasználni. Szívós kísérleti munka után most már egy eljárás segítségével megtisztítják a kátrányt a szennyező anyagoktól s így újra felhasználhatják az amidasophen gyártásához. Ezzel 218.000 forint értékű anyagot takarítottak meg.

A Chinoin dolgozói a Gazda-mozgalom segítségével eddig 2,423.000 forint értékű hulladékanyagot takarítottak meg népgazdaságunknak. /MTI/

- - - -

2.

B. 11. kiadás

1952 október 31.

9 óra 45 perc

Törő Imre Kossuth-díjas professzor nyilatkozata bulgáriai utjáról
i D/tot VE 5

Törő Imre Kossuth-díjas professzor, a Magyar Tudományos Akadémia orvosi osztályának titkara hemrög érkezett vissza háromhetes bulgáriai tanulmányutjáról. Bulgáriai tapasztalatairól a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A bolgár nép hatalmas léptekkel halad előre a szocializmus építésében, és ez a gyors fejlődés megmutatkozik a tudományos élet területén is. Évről-évre növekszik a jólképzett tudományos dolgozók száma, a felszabadulás után Plovdivban új egyetem létesült, s egymás után születnek a figyelemreméltó tudományos eredmények a különböző kutató intézetekben. Így például a Blabanov Dimitrov -díjas professzor vezetése alatt álló kutatóintézetben eredményes kutatásokat folytatnak a micsurini biológiának az állatvilágra való alkalmazásával. Addigi eredményeik azt bizonyítják, hogy a vegetatív hibridizáció elvét az állatvilágban is érvényesíteni lehet: sikerült mesterséges uton új fajokat kitenyésztetni. Metodi Popov akadémikus nagyjelentőségű eredményeket ért el: bizonyos stimuláló, ösztönző anyagokkal rendkívül nagy mértékben meggyorsították egyes növények fejlődését.

+ segíti
- Bulgáriai tartózkodásom idején megbeszéltük a Bolgár Tudományos Akadémia vezetőivel, hogy a jövőben még szorosabbá tesszük a kapcsolatot a két Tudományos Akadémia között. Meggyőződésem, hogy a bolgár és magyar biológusok együttműködése, tudományos tapasztalataik kicserélése igen gyümölcsöző lesz és mindkét ország tudományos életének további fejlődését. Ez az együttműködés lehetőséget nyit újfajta kutatásokra is. A bolgár tengerpart például módot nyújt arra, hogy tudósaink olyan fontos kutatásokat végezhesenek el, amelyekre idehaza nincsen mód, bizonyos fejlődéstani és fiziológiai kutatások számára ugyanis tengeri állatok a legalkalmasabbak.

- Bulgáriai tartózkodásom alatt lépten-nyomon tapasztaltam, hogy milyen őszinte, forró szeretetet érez a bolgár nép a magyar nép iránt. Ez a forró, baráti érzés megkapó módon nyilvánult meg az ott rendezett Kossuth-ünnepségek során is és nagy örömmel láttam, milyen elevenen él Kossuth emléke a bolgár nép szívében. /MTI/

K

- - -

M T I BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1952 október 31.

9. évfolyam 41. lapszám

Munkában a kerületi tanácsok

i Kj/HM/tot Mi VE 4+3

A II. kerületben megtartott tanácsstagi beszámolókon és fogadóórákon hangzott el a kérdés: a jobb közlekedés és a dolgozók egészségvédelme érdekében javíttassa meg a tanács az Ady Endre utca poros, sáros külső szakaszát. A tanács végrehajtó bizottsága a dolgozók kérelmét teljesítette és mintegy 450.000 forintos költséggel az utat két rényos makadámburkolattal vonatja be. Az utépitők már dolgoznak: az újjáépített utat e hónap végén adják át a forgalomnak.

x x x

A III. kerületi tanács végrehajtóbizottsága megismerkedett arról, hogy a télen a területi bölcsődékben elhelyezett gyermekeknek megfelelő meleg ruhájuk legyen. A Csillaghegyi Álnos -utca 1. szám alatti bölcsődében az apróságok flanelruhát, sőtára pedig téli macskókat kaptak. A Bécsi-ut 88. szám alatti bölcsődében mintegy 15.000 forint értékű flanel játszóruhát vásároltak a gyermekeknek.

x x x

A XVIII. kerületi dolgozóinak régi kívánsága teljesült: a Béketerén mintegy 800.000 forintos költséggel korszerű aluminizarúházzal építését kezdték meg. /MTI/

- - -

A grafikusművészek lelkesedéssel készülnek a III. Magyar Népművészeti Kiállításra

i Ha/SZE/tot Mi VE 4

Grafikusművészeink nagy lelkesedéssel készülnek a III. Magyar Népművészeti Kiállításra. Számos grafikai művet készítenek, amelyek a magyar történelem kiemelkedő eseményeit, a felszabadult magyar nép életét foglalkoznak, több művésznünk pedig magyar regényekhez és népmesékhez készít illusztrációkat.

Szilágyi Ilona hat tusrájában bemutatja a megváltozott magyar tájakat, a dolgozók új életét, a sárospataki új lakóházakat; azt a pillanatot, amikor a faluban először gyullad ki a fény. Bzúcs Pál öt éves tervünk több új ipari létesítményt örökíti meg. Kaeszné Lulács Kató regények és népmesék illusztrációját készíti, míg Varsányi Pál 16 fanetszetből álló illusztrációi Petőfi Bándor verseihez készülnek. Szlovák György néphadseregünk életét ismerteti rajzaiban. Domján József 9 lapból álló fanetszet-sorozatában a magyar történelem egy-egy eseményét örökíti meg. Kolozsvári György szintén történelmi sorozaton dolgozik, Több művész új karikatúrát készít a kiállításra. /MTI/

- - - S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 október 31

17

óra 40

perc

Az Üzemi Filmszolgálat is bekapcsolódott a III. Békekonresszus előkészítésébe

i Ha/Fd/Hnó Mi VE 4 + 4

Alig fél éve létesült az Üzemi Filmszolgálat és máris szoros a kapcsolata a budapesti üzemek nagy részével. Gépkecsik napról-napra más-más vállalatok kapui előtt tűnnek fel s a legkiválóbb oktató- és dokumentumfilmek bemutatásával segítik dolgozóink szakmai és politikai fejlődését, biztosítják a munka utáni szórakozást.

Az Üzemi Filmszolgálat július 1-től szeptember végéig több mint 1300 vetítést tartott üzemekben. A filmeket mintegy százezer dolgozó nézte meg, akik különösen nagy tetszéssel fogadták az "Amerikaiak menjetek haza!", a "Százvezrek mozgalmá", "Az anyag szerkezete" és a "Rendet a műhelyben" című filmeket.

A III. Békékülesönjegyzés alkalmából a magyar filmművészek huszperces filmet készítettek, amelyben bemutatták népi demokráciánk eddigi eredményeit. Néhány nap alatt több száz üzemben vetítették le "A hazá javára, a magad hasznára jegy-z z békékülesönt!" címmel ezt a filmet.

Az Üzemi Filmszolgálat bekapcsolódott a III. Békekonresszus előkészítésébe is, az Üzemi és területi békékisgyűléseken levetíti a "Harcoldó Korea", "Mervédjük a békét!" és az "Egyszerű a választás" című filmeket./MTI/

Megkezdődött az "Erkel" jegyeinek árusítása

MOKÉP & Tr/Hnó VE November 6-án mutatja be az "Erkel"-re, új magyar zenés filmünket a Vörös Csillag, az Uránia, a Május 1, a Tánccsics /Csepel/, a Munkás és a Dózsa filmszínház. A filmszínházak pénztárai az "Erkel"-re szóló jegyek elővételi árusítást már megkezdtek./MTI/

Helyreigazítás

Iv/tot/Hnó SB VE Mai B 10-as kiadásunk /A Gazda mozgalom segítségével című hír/ utolsó bekezdésének első mondata helyesen a következő: A kémia V-ös üzembrész kollektívája...

— S

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 október 31

10

óra 50 perc

Számos jelentős tudományos és szakkönyv jelenik meg novemberben

k AKV § Hn. Mi VE

Tudományos és szakkönyv kiadóink november havára több mint 100 mű megjelentetését tervezik. Ezek között jelentős számban szerepelnek szovjet szerzők szakkönyvei.

Az Akadémiai Kiadó a nyelvészek, történészek számára adja ki Kiss Géza "Ormánsági szótár" című művét, amely a szerző három évtizedes gyűjtőmunkájának eredményét tartalmazza. A tájszótár mintegy 14.000 címszót ölel fel. Tőry Kálmán "A Duna szabályozása" című szakkönyve a Duna vízgyűjtőmedencéjének adatain kívül a hajózás, ármentesítés, folyamszabályozás kérdéseit és az összekötő esaternák terveit tárgyalja. Vexler "Sugárzások mérése ionizációs módszerekkel" című műve a sugárzások vizsgálatának módszereit ismerteti.

A Nehézipari Könyvkiadónál megjelenő műszaki szakkönyvek közül kiemelkedik Árutjunov szovjet szakíró "Elektromos mérőműszerek" című és Garaszimov "Kazánberendezések automatikus szabályozása" című szakkönyve. A Gépipari Tudományos Egyesület munkabizottsága szerkesztésben jelenik meg Grimm-Sebők "Gyártástechnikai utasítások" című forgácselés-technológiai példatára. A gépkocsi és traktormotorok vizsgálata terén működő mérnököket és technikusokat érdeklő Szeroko-Novickij "Gépkocsi- és traktormotorok vizsgálata" című műve.

A Közlekedési Kiadónál jelenik meg Balogh Artur "Az autómozgástan elemei" című, gyakorlati példákkal tarkított népszerű ismertető könyve, továbbá Kánya Ernő "Módszer a vasuti fuvarozási költségek árucikkenkénti megállapítására" című uttörő módszertani munkája, valamint Czére Béla-Vásárhelyi Boldizsár "A közlekedés magyar nyelvű szakirodalmá, 1945-1951" című bibliográfiai összeállítása.

A Könnyűipari Könyvkiadó jelenteti meg Ivanov "Mechanikai cipőgyártás" című technológiai szakkönyvét. A Népszava Könyvkiadó Anachin "A gépkocsi szerkezete" című művének kiadásával segíti a gépkocsi gyártó üzemek dolgozóinak és a gépkocsi vezetőknek munkáját.

Az Építőipari Könyvkiadó Balotyin szovjet szakíró "Beton- burkoló- és mozaikmunkák" továbbá Szimonov "A beton és vasbetonelemek új típusa és gyártási elemei" című szakkönyveket jelenteti meg novemberben.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. október 31

10 óra 15 perc

/Számos jelentős...folyt/ k AKV § Hnó Mi VE

Az Országos Könyvkiadó megjelenteti Sebanov szovjet professzor "A tüdőtuberkulózis kollapszus terápiája" című művét, amely a leghatékonyabb tüdő-tbc kezelés módszereinek összefoglalása.

A Statisztikai Kiadó Bojarszkij "Népességstatisztika" című tankönyvének megjelentetésével nyújt segítséget az e területen működő szakembereknek.

A Tankönyvkiadó számos pedagógiai munkán kívül megjelenteti a több mint 500 oldalas "Növényhatározó"-t, továbbá Böck László "A szép magyar vers" című tanulmányát, amely öt magyar vers tartalmi és formai elemzését foglalja magában, valamint az "Irodalmunk haladó hagyományai" című tanulmánykötetet.

A Mezőgazdasági Könyvkiadó a termelészövetkezeti elnökök képző tanfolyam céljaira adja ki Baskai "Növénytermelőstan" című szakkönyvét, továbbá az állatorvosok és állattenyésztők számára Szkorohogyko "Allathigiéné" című tankönyvét.

Az Élelmiszeripari Kiadónál jelenik meg a "Cukoripari technológia" és a "Sütő- és tésztaipari technológia" című szakművek első kötete.

A Sport Lap- és Könyvkiadó jelenteti meg egyéb kiadványain kívül Mező Ferenc "A Helsinkii Olimpia" című könyvét, amely végighalad az eddigi olimpiai játékok eredményein, kiemeli a Helsinkiben elért világraszóló szovjet és magyar sportsikereket. A könyvet számos eredeti fényképfelvétel színesíti.

Szakkiadoink ezenkívül még sok műszaki és egyéb szakkiadvánnyal segítik dolgozóink munkáját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 október 31

12

óra 55 perc

terven felül

November 7 tiszteletére/két kilométer hosszú ipari
gázvezeték építenek a Gázművek gázelosztási főosztályának dolgozói

1 Mu/Tr/Hné SB VE 4 + 8

A Gázművek gázelosztási főosztályának kollektíváj-
ja átérte azt, hogy a kőbányai ipari üzemek dolgozóinak munkájá-
nál jobb elvégzéséhez egyre több ipari gáz szükséges. Ezért elhatároz-
ták, hogy még a negyedik negyedévben a Gyömrői-ut két kilométeres sza-
kaszán ipari gázvezeték építenek terven felül.

A dolgozók November 7 tiszteletére ellentervet
készítettek és vállalták, hogy 15 nappal előbb elvégzik a vezeték
építését. A kitűzött cél eléréseért napról-napra jobb eredménnyel
harcolnak a nyolctaru kubikos és a négytagú szerelőbrigád tagjai.
Október 31-én délelőtt a két brigád 400 helyett elérte már a 600 mé-
tert: a gázvezeték építésénél. A Villamos Forgógépgyárat elhagyva már
a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár előtti utszakoszon fektetik le a
gázvezetékét.

A gázelosztási főosztály dolgozóinak kemény el-
határozásuk, hogy november 7-ig az első, december 15-ig pedig a máso-
dik kilométeres utszakoszon is kiépítik a gázvezetékét./MTI/

Uj III a típusu tszcs alakult a XXII. kerületben

1 PT/pt/Hné No VE 3 + 8

Október 17-én alakult meg a XXII. kerületi III.
típusu "Béke" tszcs, amely 1951 augusztus 20 óta, mint I. s típusu
tszcs működött. A tagságot az I. típusu tszcs-ben elért eredmények ve-
zették rá a gazdálkodás útjára.
fejlettebb

A III. típusu "Béke" tszcs 32 taggal kezdte meg
a nagyüzemi gazdálkodást. A tagság legnagyobb része szakképzett gyümölcs-,
zöldség- és virágkertész. 169 hold földjük van, amelyből 28 hold szánt-
tó, a többi kertészet, gyümölcs- és szőlő. Az alig kéthetes fiatal cso-
port már eddig is igen szép eredményeket ért el. Befejezték az őszi
szántás-vetést, s több mint 30.000 saláta-palántát ültettek ki. Ok-
tóber 17 óta már három család lépett be a III. típusu "Béke" tszcs-
be. A tagság most azt tervezi, hogy a jövő évben baromfitelopot létesít.
Gyümölcs, zöldség- és a virágkertészet továbbfejlesztése mellett tor-
vik az, hogy gombatermesztésre is rátérnek./MTI/

— S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. október 31.

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Gy VE
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 31-én, pénteken

Még sokfelé eső

A többhullámban érkező óceáni, valamint a Földközi-tenger felől jövő szubtrópusi légtömegek hatására szarazföldünk déli felében borult és sokfelé esős időjárás alakult ki. A Szovjetunió európai területének északi felében a sarkvidéki léghullámok okoznak erős lehülést. Hazánkban esütörtökön a déli órákban a Dunántúlon esőzés indult meg, mely később az egész országra kiterjedt. Barcson 27, Somogyzobon 23, Gyömrőn 22, Kaposvárott és Nagykanizsán 21 mm, másutt ennél kevesebb mennyiségű mérték. Napközben a hőmérséklet a nyugati megyékben 11-13, az ország többi részén 14-13 fokig emelkedett. Péntek reggelre általában 7-10 fokig hült le a levegő. Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

↳ csapadékot

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Ma erősen felhős idő, holnap szakadozott felhőzet, sokfelé eső. Megkülönböztető nyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 5-8, délben 9-12 fok között. A várható napi középhőmérséklet november 1-én, szombaton 10 fok alatt lesz.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1952. október 31.

13 óra 25 perc

A szovjet természetátalakítás. éghajlatmódosító hatását tanulmányozzák a magyar meteorológusok

i KE/Tr/Gy No P 4+10

Az Országos Meteorológiai Intézet tudományos kutatói néhány nap óta nagy érdeklődéssel tanulmányozzák H. P. Pogoszjan szovjet tudós, az idő-előrejelző szolgálat egyik vezetője könyvét. Pogoszjan művében azzal foglalkozik, hogy a Szovjetunióban az erdősítési és vízrendezési munkák nyomán milyen lesz egyrészt a talajközeli légréteg, az ugynevezett mikro-éghajlat, másrészt milyen hatással lesznek ezek a hatalmas létesítmények a talajtávoli, vagyis a makro-éghajlatra.

A könyv nagyban elősegíti a magyar meteorológusok munkáját az Alföld éghajlatának tanulmányozásában. Az Alföld éghajlata szárazságra hajló, éppen úgy, mint a sztyeppéé. Az ősszel és télen lehulló csapadékokat azonban gondos tárolás mellett fel lehet használni. Ez jó agrotechnikai módszerekkel, mindenekelőtt az őszi mélyszántással, és erdősávok telepítésével érhető el. Az erdősávok a havat megfogják és olvadáskor nem engedik elfolyani, elpárologni, a növényzetet pedig megvédik a szárító szél erős, párologtató hatásától. A tiszolöki tárolómedence és az öntözőesetornahálózat hatalmas terület öntözését látja el majd.

Mindezek a tervek a legfontosabb meteorológiai előkészítést és állandó meteorológiai szolgálat fenntartását kívánják meg, valamint a várható csapadék pontos előrejelzését. Ezt a szolgálatot az időelőrejelző osztály látja el.

Az intézet a felszababulás után megkezdte a hosszabbtávú, három napon túlterjedő előrejelzések kidolgozását. Jelenleg már két hétre a szőlő kísérleti időelőrejelzősokkal igyekszik segíteni a népgazdaság különféle ágazatait. Ez a munka tovább folyik a Szovjetunió útmutatása alapján, ahol már egyhónapos időszakra adnak csapadék-előrejelzést./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. október 31.

13 óra 50 perc

A nagyesztergári állami gazdaságban a szovjet zootechnika itatásos módszerével nevelik a borjakat

Vid Szo/Tr/Gy No P +10, -2

A nagyesztergári állami gazdaság tehenészei és borjugalondozói fejlett szovjet zootechnikai módszerekkel dolgoznak.

Az ellettől a mesterséges borjunevelőbe átköltött kisborjút a borjunevelő nő veszi át, a tehenész azonban továbbra is gondoskodik arról, hogy a főcstej az anyától közvetlen a kisborjuhoz kerüljön. A borjunevelő a kisborjakat születésük után két óra múlva megitatja az első főcstejjel. Kezdetben naponta ötször, később négyszer, majd tíznapos koruk után csak háromszor. A napi tejadagjuk kilenc liter. Négyhetes korig teljes tejet kapnak, utána főzött tej itatására térnek át. Kéthetes koruk után naponta három-négy deka zabpehelyt is kevernek a tejbe. A borjunevelő vitamindus takarmányról is gondoskodik és naponta 10-15 deka főzött sárgarépát ad a két-három hetes borjaknak. Az egyhónapos borjakat "A"-vitamin-injekcióval erősítik. A teljes tej fokozatos elvonása mellett a borjak zabot, árpat, búzakarót, mint erőtakarmányt kapnak megfelelő szárazlásban, pillangós takarmányból pedig annyit, amennyit el tudnak fogyasztani. A fiatal állatok nappal szabad karámban vannak. A szokásos takarmányozás, gondozás és nevelés mellett a bikaborjak átlag választási súlya 200-tól 230 kiló, üszöké 190-től 200 kiló. A mesterségesen kiválasztott borjaknál sokkal gyorsabb és erőteljesebb a fejlődés is. A borjak napi súlygyarapodása a bikáknál 110, üszöknél 90-95 deka. A borjak otvését a szilótakarmánnyal kéthónapos korban kezdik meg. /MTI/

Ifjúsági előadásokat rendez az Operaház

K O tot/Gy M Mi P

Az Állami Operaház, aminek előadásait a dolgozók egyre nagyobb tömegei látogatják, az ifjúság növekvő érdeklődésének figyelembevételével a közeljövőben ifjúsági előadásokat rendez. A színház vezetősége ezeket az előadásokat az ipari tanulók, középiskolások, főiskolai és egyetemi hallgatók számára tartja, s a jegyes az intézeteken, illetve intézményeken keresztül az Operaház szervezési osztálya juttatja el az ifjúsághoz. Az Operaházban az első ifjúsági előadások során a "Széktetés a szerályból", a "Traviata" és a "Sevillai borbély" kerül színpadra, míg a Városi Színházban a "Trubadur", a "Denová" és a "János vitéz". /MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 október 31

11 óra 40 perc

November 1-én sztahanovista iskolák indulnak az építőanyagiparban

i Á/KV/Hné Li P 4 + 10

Az országban folyó nagyszabású építkezések egyre nagyobb feladatok elé állítják az építőanyagipar dolgozóit. Hónapról-hónapra több téglára, cementre, mászra és egyéb építőanyagra van szüksége nép gazdaságunknak és a feladatok sikeres megoldása érdekében korszerű gépekkel és technológiával kell dolgozniuk az építőanyaggyártó üzemeknek is. A korszerű technológia bevezetése teszi szükségessé, hogy emelkedjék az építőanyagipar dolgozóinak szakmai képessége. Lőbbhelyütt/szép kezdeményezések indultak a dolgozók szakmai továbbképzésére. A Dorogi Mészművelő például az Üzem sztahanovista főmérnöke vállalta, hogy a dolgozókat rendszeres szakmai oktatásban részesíti. Ennek eredménye, hogy a vállalati átlagteljesítmény az első negyedévihez viszonyítva a harmadik negyedévben 2.5 százalékkal emelkedett.

/máris

Az ilyen és hasonló kezdeményezések alapján az építőanyagipari minisztérium és az Építők Szakszervezete sztahanovista iskolákat szervezett az építőanyagipari vállalatoknál a dolgozók szakmai továbbképzésére. Az iskolák november 1-én kezdődnek. A tanfolyamokon a vállalatok élenjáró dolgozói is részt vesznek. Az előadók az üzemek műszaki vezetői és a legjobb sztahanovistái sorából kerülnek ki. A tananyag magában foglalja mindazokat a fontos szakmai kérdéseket, amelyek a korszerű technológia elsajátítását és a munka termelékenységének emelését segítik elő./MTI/

Befejeződött a lektori konferencia

t Im/tot/Hné Mi P 4 + 10

Pénteken, a lektori konferencia második napján, több felszólalás hangzott el. Jászberényi József, a könyvkiadó vállalatok vezetőinek felelősségét hangsúlyozta. Rényi Péter a konferencián annyit vitatott kérdéshez, az írói és lektori tekintély kérdéséhez szövegezt. Minden író, aki munkájával, tevékenységével a dolgozó népet szolgálja, tiszteletre méltó, tekintélyes - mondotta. -Elvárjuk, hogy a lektor legyen iránta tisztelettel. De ugyanezt a tiszteletet elvárjuk a jól dolgozó lektorral szemben is, aki munkáját szintén a dolgozó nép érdekében végzi.

A hozzászólások után Simó Jenő válaszolt a kérdésekre. A konferencia ezután határozatot fogadott el, amely kimondja, hogy a lektoroknak gyarapítaniuk kell politikai és szakmai ismereteiket, tanulmányozniuk a Szovjetunió és a fejlődő népi demokratikus irodalom és könyvkiadás tapasztalatait.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

21. kiadás

1952 október 31

14 óra 10 perc

Befejeződött a lektori konferencia...folyt/ t Im/tot/Hnó Mi P

Minden könyvkiadó szerkesztőségben fel kell dolgozni a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa anyagát és Sztálin elvtárs történelmi jelentőségű művét. A lektorok foglalkozzanak a jövőben különös gonddal a fiatal írók és fordítók nevelésével. A kiadásra szánt műveket kiadás előtt nyilvánosan, olvasók, írók és szakemberek bevonásával vitassák meg. A konferencia ezenkívül szükségesnek tartja az országos fordítói értekezlet összehívását, a könyvkiadás tervszerűségének megerősítését./MTI/

A nyírádi bauxitbányászok ebben az évben október 31-ig 14.860 tonna bauxitot adtak terven felül népgazdaságunknak

1 Vid Hbj/Tr/Hnó SB VE + 3

A nyírádi bauxitbányászok lendületes munkájukkal ebben az évben október 31-ig már 14.860 tonna bauxitot adtak terven felül népgazdaságunknak

A bánya dolgozóit az eredmények újabb sikerek elérésére ösztönözték. Nagy harcot folytatnak a november 7 tiszteletére tett ígéretük valóra váltásáért. Péntekig a vállalat 3840 tonna terven felüli bauxitból már 3100 tonnát termeltek.

Nagyban segítette a szép eredmény elérését az is, hogy a műszakiak biztosították a nagyobbhozamu szőlehomloku kamrafejtés munkafeltételeit. Így öt kamrafejtés helyett ma már hetet alkalmaznak. Ez a módszer elősegíti a bauxit könnyebb jövesztését és a csapatok teljesítménye 25 százalékkal magasabb, mint a pillérfejtéseknél.

Csütörtökön reggel Kósa János brigádja büszkén jelentette, hogy november 7 tiszteletére tett vállalását már 112 csillé-vel telteljesítette. A Rózsa-brigád is követte a jó példát és a felajánlott 757 csille helyett már 807 csille bauxitot adott tervén felül népgazdaságunknak./MTI/

K

E 22. kiadás

1952. október 31.

16 óra—perc

Teljesítette a november 7-re tett vállalását a komlói lakótelep-
építkezés Makszimenkó DISZ-brigája

Vid Sz/Gy Li P +3

Komlón a Makszimenkó DISZ-brigád a kőkönnyösi dombokon dolgozik, ahol egyre hátrábbszorul a sűrű erdő az építkezés előtt. A fiatal rohamcsapat szerte a városban híres gyors munkájáról. Tagjai közül egyetlenegy sem töltötte be a huszadik életét és egy sincs köztük olyan, aki egy évnél régebben lenne szakmunkás. A fiatalokból Komló nevelt kitartó harcosokat, jelvényes sztahanovistákat, akik ma büszke öntudattal nézik a tölgyes helyén emelkedő új falakat, amelyek munkájuk dicséretét hirdetik.

A Makszimenkó brigád minden alkalommal megragad arra, hogy alkotásvágyát minél jobb munkában juttassa kifejezésre. Amikor elérkezett a november 7-i vállalások ideje, megfogadták: a 106-os épületen behozzák az anyaghiány okozta négynapos lemaradásukat, a 109-es épület második emeleti szintjét felhúzzák november 7-re, ezenkívül három új brigádtagot, egy fiút és két lányt, megtenitnek a gyorsfalazási munkamódszerre.

A vállalás egyesek szerint kivihetetlennek látszott, a fiatalok azonban helytálltak, s a 106-os épületet két nappal a határidő előtt a legfelső szintre emelték és már tető alatt is áll. A 109-es épület második emeleti falaiból 23-an délre egyetlen darab téglát sem hiányzott. A vállalás napjától kezdve 150 százalékon tartották teljesítményüket. A 2000-es mozgalmat - napi 2000 téglát bedolgozását - továbbfejlesztették. Máluk a személyenként falbarakott napi téglamennyiség átlagosan 2300 darab. Már új épületen, a 107-esen dolgoznak. Pótvállalásként felajánlották, hogy ennek az épületnek első emeleti szintjét is felhúzzák november 7-ig. - három új brigádtag itt már teljesértékű munkát végez./MTI/

A dolgozók birálatnai, javaslatnai a művészeti együttesek bemutatásain
i Is/Ma/Gy Mi VE 4+5

Az elmúlt napokban számos üzem művészeti együttese mutatta be műsorát, amellyel a II. országos versenyen szerepel. A Gheorghiu Dej-Hajógyár Váci-uti kulturotthonában az üzem központi művészeti együttese sikerrel szerepelt, az üzem dolgozói egyöntetűen hozzájárultak a csoport benevezéséhez, de nem mulasztották el azt sem, hogy a hibákra rámutassanak. Helytelenítették, hogy a színjátszó-együttes többnyire csak régi, többször előadott darabokkal indul.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

.1952. október 31.

16 óra 05 perc

/A dolgozók birálatai...folyt./ i Is/Mr/Gy Mi VE

A rigmus-brigádnál elégedetten vették tudomásul, hogy bátran bírálják a hibákat, művészi szempontból azonban kifogásolható, hogy nem egyöntetű a szövegkiejtésük. Népi zenekaruktól - amely egyébként hathatósan segíti munkájában a táncsoportot - azt kérték, hogy műdalok helyett több népdalt vegyen műsorába.

Beke Sándor, a gyár egyik dolgozója, aki a kerületi MSZT kulturatívája szintén bírálta az együttest, majd párosversenyre hívta ki a XIII. kerületi MSZT művészeti együttesének nevében.

A Beloiannisz-gyár művészeti együttese a helyi bemutatón már azokkal a műsorszámokkal lépett fel, amelyekkel az országos versenyen indul. Nagy sikerük volt a színjátszóknak és a táncegyüttesnek, amely a bemutatásra új táncruhákat kapott. A Liszt "Ünnepi dal"-át előadó vegyes kórus tagjainak a felszólalók azt javasolták, hogy még sokat gyakoroljanak, mert a nemrégiben alakult kórus a magasabb művészi feladatokat a jelenlegi fejlődési fokon nehézkesen oldja meg. A komoly zeneszámokkal szereplő szimfónikus zenekar a Beloiannisz-gyár dolgozói előtt általános tetszést aratott.

A Földalatti Vasutépítő Vállalatnak 31 művészeti együttese van. Ezek közül már 28 megtartotta bemutatkozó előadását. A vállalat dolgozói kitörő lelkesedéssel járultak hozzá, hogy kedvelt művészeti együttesek induljanak az országos versenyen, de voltak olyan nemrégiben alakult táncsoportok is, amelyeknek nem adták meg hozzájárulásukat. Birálatukban rámutattak a csoportok gyenge pontjaira és kérték őket, hogy szorgalmas munkával mielőbb érjék el az induláshoz szükséges fejlettségi szintet. /MTI/

Szovjet Zene Ünnepi Tíz Napja a rádióban

M /tot/Gy M P

A Magyar Rádió november 3-tól kezdődően idén is megrendezi Szovjet Zene Ünnepi Tíz Napját. Az ünnepi műsorokban kiváló szovjet zeneszerzők művei hangzanak fel, neves szovjet és magyar művészek, együttesek tolmácsolásában. A tíz nap során több mű magyarországi bemutatójára is sor kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍR E K

24. kiadás

1952 október 31

16 óra 30 perc

Lőrinci Fonógyár és a német Textima Gépgyár dolgozói a Rákosi be-
lédről

Ggy-NS/tot/Hné Li P 4 + 5

A Lőrinci Fonógyár üzemében is lelkes munka folyik a negyedik negyedévi terv teljesítéséért, ugyanakkor a gyár dolgozói nem feledkeznek meg a nemzetközi élet nagy kérdéseiről sem. Reggelenként mindenki tárgyalja a magyar kormányférfiak Berlinben tett látogatását.

A dolgozók érzik és látják, hogy mennyire igazak Rákosi Mátyás elmondott szavai: "Közös a német és magyar nép érdeke a béke nagy ügyének megvédésében és ezért küzdünk a német néppel vállalva az egész világot átfogó hatalmas békotábor soraiban."

A Lőrinci Fonó dolgozói kézzel fogható bizonyítékát láthatják a német és magyar nép ujkeletű barátságának az üzemükben felszerelt új német gépekben. Perger Imre seredművezető a fonónak abban az üzemi részében dolgozik, amelyet a Német Demokratikus Köztársaságban gyártott gépekkel szereltek fel. Mint nőnevelő így beszél társainak:

- A magyar kormányküldöttség berlini látogatása tovább mélyíti a barátságot a szocializmus felé haladó német és magyar nép között. Itt a gyárban láthatjuk, hogy mit jelent az egymásnak nyújtott kölcsönös segítség. Munka közben ezek a korszerű gépek minden pillanatban eszünkbe juttatják harcostársainkat, a német munkásokat. Rákosi elvtárs a berlini Sportesernőknél mondott beszédében a mi baráti érzelmeinket is tolmácsolta a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak.

A gyűrűsfonó DISZ-titkára Látos Ilona ifjúnunkás elmondta, hogy alig két hónapja dolgozik fonógépen, de a kiváló német gépek segítségével teljesítménye már is megközelíti a 100 százalékot.

- Rákosi elvtárs a német fiatalság építő munkáját is figyelemmel kíséri, - mondotta - mint ahogy figyelemmel kíséri a mi munkát is. Elmondta a német ifjúnunkásoknak, hogy a VIT-en járt magyar fiataloktól azt hallotta, hogy a német fiatalság "az építő munka egyik legszilárdabb pillére". Ezt várja idehaza tőlünk is Rákosi elvtárs. hazájában tett látogatását.

A gyűrűsfonó új gépeinek felszerelésénél dolgozik Herman Simon, a Német Demokratikus Köztársaság Textima gépgyárából jött beszerelő mester. Ő is örömmel fogadta a magyar kormányküldöttségnek /

- Ez a látogatás - mondotta - azt is eredményezi majd hogy kölcsönösen még inkább megismerjük egymást s tanulunk egymás eredményeiből, hogy a békéért folyó harcban még szorosabbra fűzzük a német és magyar nép barátságát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. október 31.

1/2 óra 30 perc

Péntek reggelig 905 tonna szenet alkelt a tatabányai
XIV-es akna bányászai októberi tervükön felül a tatabányai

i Vid Hbj/Tr/Gy 6B P +5

A tatabányai XIV-es és a síkvölgyi akna bányászai között kemény küzdelem folyik a negyedik negyedéves terv teljesítéséért. Mindkét akna műszaki vezetői és bányászai jól felkészültek a negyedik negyedévre, a síkvölgyi akna dolgozói mégis lemaradtak a XIV-es aknaiak mögött, akik a felitárási terv teljesítésében nőni előnyt szereztek.

Október első harmadában mindkét akna bányászai száz százaléknál alacsonyabban teljesítettek. Október 20-ig a XIV-es akna dolgozói már 101.7 százalékra, a síkvölgyi aknaiak azonban csak 98.6 százalékra teljesítették tervüket. A hónap harmadik harmadában fokozott lendületre kapott a verseny. A síkvölgyiek a napi terv teljesítésében többször maguk mögött hagyták a XIV-es aknaiakat, de a hé elejei lemaradásuk miatt mégis meg kellett hajolniuk a nagyobb teljesítéssel elért XIV-es akna bányászai előtt.

A tatabányai XIV-es aknában egyetlen kommunista vajúró csapata sem teljesített októberben száz százaléknál alacsonyabban, a példamutatójuk nyomán jelentősen csökkent a hiányzóak száma. Míg szeptember első két harmadában 52 igazolatlan műszakutasítás volt, október hasonló időszakában csak husz. Október 18-tól új, hatvan méteres fronttal erősödtek a XIV-es aknaiak és 15-20 százalékkal javult a gépek kinasználása. Ennek eredményeként a XIV-es akna esztendőnkön teljesítette október havi tervét és péntek reggel hat óráig 905 tonna szenet adott a népgazdaságnak. A síkvölgyiek pénteken délelőtt kiláték felszínre havi tervük utolsó tonna szénjét.

A tatabányai szénbányászati vállalatok munkások elmaradtak a XII-es akna bányászai, akik a szereplőket szerepét töltik be. Péntek reggelig előírt tervüket csak 75.9 százaléknál teljesítették. A súlyos lemaradás oka elsősorban, hogy magára szűkött az igazolatlan műszakutasítások száma. Szeptemberben 205 kiküldetés volt, októberben 15-ig már 305. A fegyversértőket a banya műszaki dolgozói egyszerűen a munkügyi osztályra küldik és a szakszervezet is vonakodik attól, hogy a társadalmi bíróság munkájukat igénybe vegye, pedig a XII-es akna becsültes bányászai egy évvel ezelőtt nem fordultak ítélezni a notórius kismaradók felett. A szakszervezet hibás abban is, hogy az utóbbi időben teljesen elhanyagolták a melegbányaváltást.

A XIII-es, a II-es és a I-es akna bányászai miatt maradt októberben is több ezer tonna szénrel a földön a népgazdaságnak a Tatabányai Szénbányászati Tröszt./MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 október 31

11 óra 30 perc

Harcban az őszi csucsforgalom sikeréért: Rákosrendező vasutasai októberben 5580 vasuti kocsi gurítottak terven felül

5580

1 VT/tot/Hné Li VE 3 + 10

Rákosrendező-pályaudvar vasutas dolgozói korábbi eredményeik továbbfokozásával, napi teljesítményei növelésével készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére. Lelkes munkájuk októberben is sikert hozott. Döntő tervüknek utolsó negyedének első hónapjában 1 nyegesen túlszárnyalták havi gurítási előirányzatukat: 5580 vasuti teherkocsit gurítottak terven felül.

Különösen dicséretreméltó munkát végez az állomáson L. Horváth Ferenc gurítóbrigádja. Az élenjáró brigád a gurításvezető, a váltókezelők, saruállítók, kocsirendezők és kocsimesterek jó együttműködésének eredményeként 114 százalékra teljesítette október havi gurítási tervét.

A munkafegyelem terén azonban még nincs minden rendben Rákosrendezőn. Bár ezen a téren az utóbbi hónapokban javulás mutatkozott, a munkafegyelem megszilárdításáért folyó harcot tovább kell fokozniuk. A munkafegyelem lazaságára mutat például az, hogy Bazsó János lámpakezelő egy alkalommal 3 órán át önkényesen elhagyta szolgálati helyét. Katona Ferenc gépkezelő az egyik éjjeli műszakban két órára eltávozott munkahelyéről anélkül, hogy ezt bárkinek is jelentette volna. Az ilyen esetek veszélyeztetik az állomás jó munkáját és az eddigi eredmények továbbfokozását./MTI/

Szélesedik a mosástól-mosásig mozgalom, csökken a rakodási idő a vasutas dolgozók őszi csucsforgalom sikeréért folytatott harcában

vid

6 VT/tot/Hné Li P 3 + 10

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának méltó megünneplésére lelkes munkával készülnek az őszi csucsforgalom sikeréért harcoló vasutas dolgozók is.

A debreceni MÁV Igazgatóság

területén a dolgozó mozdonyvezetők és fűtők szívós küzdelmet folytatnak, hogy minél jobb eredményeket érjenek el a mosástól-mosásig mozgalomban. Szeptemberben átlag 8000 volt az egy mozdonyra eső átlagkilométer mosástól-mosásig.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 október 31

16 óra 25 perc

/Szólesedik a mosástól-mosásig....folyt/ö Vid VT/tot/Hn: LI P

októberben fokozták erőfeszítéseiket a még jobb eredmények érdekében. A mozdonyvezetők és fűtők között kialakult lelkes verseny hamarosan meg is hozta gyümölcsét. Erdei László és Sós Sándor mozdonyvezetők közel kétszeresére emelték Moldován György és Székely Lajos sztahanovista mozdonyvezetők 16.699 kilométeres korábbi/teljesítményét. Erdei László és Sós Sándor 424-es sorozatu mozdonyukkal október 30-ig 30.700 kilométer utat tettek meg két mosás között. /kiváló

A szombathelyi vasutállomás dolgozói

is korábbi eredményeik továbbfejlesztésével ünneplik meg November 7-ét. Az állomás és a szállító felek között kialakult és mindjobban elmélyülő kapcsolat egyik legfontosabb eredménye, hogy az előirt 5 órás kocsirakodási időt októberben 4 órára csökkentették.

Az állomás dolgozói November 7-e tiszteletére a többi között megfogadták azt is, hogy naponta 650 tonna tulsulyt továbbítanak. A felajánlás megtétele óta fogadalmukat becsülettel váltják valóra. Október két harmadában naponta átlag 1142 tonnával szállítottak többet az előírányzott mennyiségnél. Október 28-án még kiemelkedőbb teljesítményt értek el, mert ezen a napon 1254 tonna tulsulyt továbbítottak. /MTI/

Számos közérdekű javaslatot valósított meg a győri városi tanács

Vid Kj/Ma/Hn: MI VE Egyre erősödik a győri városi tanács és a dolgozók közötti kapcsolat. Bizonyítja ezt az is, hogy a fogadónapokon a dolgozók közérdekű javaslataival segítik a tanács munkáját. Az elmúlt hetekben Dobovány Ferencné Külső Arpád-u 228 szám alatti lakos felhívta a tanács figyelmét arra, hogy a ház előtti üres telkekre szemétt hordanak s ez a dolgozók egészségére ártalmas. A tanács nagívá tette a dolgozó panaszát és elhatározta, hogy az üres telken virágzó parkot létesít. A környék lakói nagy örömmel fogadták a tanács gyors intézkedését és a park építésében társadalmi munkával vettek részt.

A Bácsai-uti dolgozók fogadónapon panaszolták el, hogy az udvari kútak vize egészségtelen, golyvás megbetegedést idéz elő. A tanács azonnal intézkedett: 30.000 forintos költséggel bővítették a vízvezetékhalózatot.

A győri városi tanács kereskedelmi osztálya az elmúlt hetekben a város üzleteiben "vevőértekezletet" tartott. Ezekben az értekezleteken a dolgozók kérték, hogy az iskolásgyermekek az üllelűszerűrudákban is nevezésnélhassák papir- és írűszerszűksűgletűket. A kereskedelmi osztály a dolgozók kérésűt./MTI/

teljesítette

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. október 31.

16 óra 35 perc

November: mezőgazdasági ujitóhónap

i Kö/Gy No VE 5

Az ujitómozgalom a mezőgazdaság dolgozói körében is mind jobban terjed. Evről-évre emelkedik a jól bevált mezőgazdasági ujitások száma, amelyek sokban hozzájárulnak öt éves tervünk sikeres teljesítéséhez. Bizonyosság erre, hogy ez év első kilenc hónapjában csak a földművelésügyi minisztérium ujitási osztályához benyújtott és elfogadott ujitások közül eddig 1087 került gyakorlati alkalmazásra a múlt év ugyanez időszakában elfogadott és gyakorlatban is alkalmazott 646 ujitással szemben. Ezek az ujitások már sokmillió forintot megtakarítást jelentenek.

Az ujitómozgalom állandó fejlődése mellett vannak azonban még hiányosságok is, mint az ujitójavaslatok sokszor késedelmes elbírálása. Gyakran késik a jól bevált ujitások alkalmazása és az ujitóknak járó díjak kifizetése is. A mezőgazdasági ujitómozgalom továbbfejlesztése és a hiányosságok mielőbbi kiküszöbölése érdekében novemberben a gépállomásokon, sok termelőszővetkezetben, kísérleti és tan gazdaságban, valamint egyéb mezőgazdasági vállalatnál ujitóhónapot rendeznek.

Az ujitóhónapot ötletnapok vezetik be. Az ujitóhónap alatt beadott javaslatokat az ujitóbizottságok 48 óra alatt letárgyalják s azokat lehetőleg azonnal alkalmazzák is. A dolgozókkal mindenütt ismertetik a jövő évi ujitási feladatterveket. Ezek a feladattervek irányt mutatnak az ujitóknak arra, milyen kérdések megoldásával foglalkozzanak. A gépesítés terén a fontosabb megoldandó feladatok: jobb gépkihasználás, a téli gépjavítás, karbantartás helyesebb megszervezése, gépösszekapcsolások, roncsgépek használhatóvá tétele. Főre kell menni továbbá olyan ujitásokra, amelyek munkaerőmegtakarítással csökkentik az időnyomok - aratás, kaszálás, gyapott- és cukorrépaszedés - nagy munkatorlódását. Nagy szükség van a balesetelhárítást biztosító ujitásokra is. Sok anyagot és pénzt lehet megtakarítani a jó munkaszervezésre vonatkozó, valamint a házi építkezésekkel kapcsolatos ujitásokkal is.

Ezeknek a feladatoknak a megoldására mozgósítja az ujitóhónap a gépállomások, termelőszővetkezetek, kísérleti- és tan gazdaságok dolgozóit./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1952. október 31.

16 óra 35 perc

Budán is nagyszabásu előkészületeket tesznek a vasgyűjtő-napokra

i Bi/Tr/Gy Li VE 3 +10

Budán november 1. és 10. között tartják a vasgyűjtő-
napokat. Buda utcai reggeltől estig hangosak a hangszóró-kocsik fel-
hívásaitól: "Gyűjtsd a vasat és a fémeket, ezzel is a békét véded".

Buda lakói lelkesen készülnek a vasgyűjtőnapokra. Október
28-án Buda hat kerületében összeültek a fémgűjtő bizottságok, hogy
megbeszéljék a vasgyűjtés előkészületeit. A fémgűjtő bizottságok a
kampány idejére megnövelték az átvevőhelyek számát. Az I. kerületben
tíz, a II. kerületben 15, a III. kerületben 15, a XI. kerületben 13,
a XII. kerületben nyolc és a XXII. kerületben hét átvevőhelyet álli-
tottak fel a kampány idejére. A fémgűjtő bizottságok kérdőíveket bo-
csátottak a házfelügyelők rendelkezésére, amelyek alapján megtudták,
hol vannak a lefektetett hulladékanyagok.

A kampány során elhordják a háztartásokban keletkező
hulladékanyagokat is. Az iskolák uttörő csapatai, az állandó brigádok
rendszeresen gyűjtik össze a háztartási hulladékokat. A kispajtások
minden lakást felkeresnek, előre beszélnek a házfelügyelőkkel és a
lakókkal, elmondják, hogy a háztartási hulladékanyag összegyűjtése is
népgazdaságunk, a közös ügy érdeke.

A kerületi DISZ-bizottságok

is megtették az előkészületeket a vasgyűjtő-
napokra. Az I. kerület
DISZ-fiataljai csütörtökön értekezletet tartottak, ahol megbeszéltek
elkövetkezendő feladataikat. Felosztották a kerületet, száz brigádot
alakítottak. Csak az I. kerületben közel 600 DISZ-tag jelentkezett a
vasgyűjtésre. A DISZ-fiatalok a tanácstól hangosbeszélőt kényszeríttek,
hogy ezen keresztül az élenjárókat majd a nap minden órájában népszerűsít-
sék. A Petőfi gimnázium egyik IV. osztályos tanulója fényképezte majd
a vasgyűjtésben élenjáró társait, hogy a legjobbak fényképeit a
Krisztina-téren felállított utcai felhívásán mutathassák be. Az I.
kerületi DISZ-bizottság pénteken versenyre hívta az összes budai
kerületeket a fémgűjtés sikeréért.

Az első nagyszabásu, jól előkészített gyűjtési napot
vasárnap délelőtt fél kilenc és fél kettő óra között tartják az I.
kerület fiataljai. 140 fiatal vesz részt ezen a napon a gyűjtésben,
ebből 60 a budai várban szerdi össze az ott elfekvő vasanyagokat. A kis-
uttörők feladata lesz, hogy a kerület lakóházaiban gyűjtsék össze az
ott előforduló hulladékokat. Az uttörők is lelkesen készülnek a nagy
feladatra. Már felosztották maguk között a házakat, hogy a gyűjtést
gyorsan, szervezeten végrehessék. /MHI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1952. október 31. 17 óra - perc

Lendületesen fejlődik a zenekultúra Csongrád megyében

i vid D/PE Mi P +5

A zenekultúra területén is, mint a kulturális élet minden területén, rohamos fejlődés következett be a felszabadulás óta Csongrád-megyében. A szegedi Nemzeti Színház opera- és operett-előadásait, a filharmonikus társaság hangversenyeit a dolgozók mind szélesebb rétegei látogatják. Évről évre növekszik az üzemi ének- és zenekarok száma, Szegeden például ma már a legkisebb üzemnek is van énekkara vagy rigmusbrigádja és nincs az egész megyében olyan város, vagy község, ahol ne működne énekkar, rigmusbrigád, vagy zenekar. A felszabadulás előtt a megye valamennyi énekkarának összesen négyszáz tagja volt, ma már ennek több mint tizszeresére emelkedett a megyében az énekkari tagok száma. Szegeden a városi tanács nyolcvan tagú énekkara nemrég adta elő uttörő kórusokkal közösen Sosztakovics oratóriumát, a pedagógiai főiskola uttörő kórusa a rádióban önálló hangversennyel aratott nagy sikert. A makói MSZT szimfonikus zenekar Budapesten a margitszigeti Majakovszkij-színpadon szerepelt nagy sikerrel. Országsszerte híres a tápéi együttes, a pitvarosi szlovák-magyar együttes pedig Cseh-szlovákiában is vendégszerepelt.

Ezekben a napokban lelkesen próbálnak a csongrádmegyei énekkarok és zenekarok: az országos kulturversenyre és a Kodály-ünnepségekre készülődnek. /MTI/

- - - -

November 7.-én avatják fel Győr-Sopron megyében a megye 125. kulturotthonát

vid PE M P

Győr-Sopron megyében különösen nagy lelkesedéssel készülnek november 7.-re a kislelkesi dolgozó parasztok: kulturotthonot avatnak. A kulturotthon céljaira társadalmi munkával alakították át a volt grófi kastélyt. Az új kulturotthonnal 125-re emelkedik Győr-Sopron megye kulturotthonainak száma. /MTI/

- - - -

2.

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

31. kiadás 1952. október 31. 17 óra 30 perc

Az ózdi finomhengermű hengerészei keményen küzdenek a november 7. ünnepére tett felajánlásuk fulteljesítéséért

I Vid Hbj/Tr/Gy SB K₁+5

Az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengerműjének dolgozói újabb és újabb eredményekkel készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának méltó megünneplésére.

Különösen nemes vetélkedés alakult ki az utóbbi napokban az üzem élénjáró - Tengely István, Bódi Béla és Pázmány László - brigádjai között. Mindhárom brigád kollektívája keményen küzd, hogy november 7-re kiérdemelje a legjobb hengerész-brigád címet.

A terv fulteljesítésében Pázmány László sztáhnovista brigádja vezet, amely csütörtökön 129 százalékra teljesítette előirányzatát és ezzel november 26.-i tervét is megvalósította. Napról-napra egyre jobban megközelíti Pázmány László brigádját Tengely István és Bódi Béla kollektívája, amelynek tagjai másfélszeres normát teljesítettek az utóbbi napokban. Tengely István csütörtökön 159 százalékos teljesítménnyel, 92 százalékos gépkihhasználással.

Az élénjáró hengerészbrigádok vetélkedése nemcsak a sorozatok, hanem az egész gyárrelésig tervteljesítésben is jelentkezik. Ennek eredménye, hogy a finomhengermű csütörtök reggeltől bontek reggelig 111,6 százalékos napi tervteljesítést ért el. /MTI/

Egyetemi docens, tudományos kutató nyilatkozik a fizetésemelésről szóló minisztériumi határozatról

I Kö/Ma/Gy No K 4+5

Az egyetemek és főiskolák, valamint a tudományos intézetek dolgozóinak béremeléséről szóló minisztériumi határozatot osztályon örömmel fogadta a mezőgazdasági tudomány minden dolgozója. Erről nyilatkoztak Bagotai István egyetemi docens és Császár Gábor kutató.

Bagotai István

Az Agrártudományi Egyetem docense szokat mondotta:

- Nagy örömmel értesültem arról, hogy népköztársaságunk kormánya az egyetemek dolgozóinak a munkáját magasabb fizetéssel méltányolja. Visszaemlékeztem arra az időre, amikor a régi rendszerben hat évet töltöttem a felsőoktatásban fizetés nélkül, míg végre nagynehézzen kineveztek gyakornoknak. Ma az egyetemenről kikerülő ifjúság rögtön biztos állásba jut.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. október 31.

17 óra 50 perc

/Egyetemi docens... folyt./ i Kö/Ma/Gy No K

A minisztertanácsi határozat módot ad arra, hogy tudományos munkánkban az eddiginél is jobban elmélyülhessünk. Állandóan érezzük azt a gondoskodást és segítséget, a mellyel munkánkat kísérik. Tudatában vagyunk annak, hogy a szocializmus építéséhez elengedhetetlenül szükséges a tudomány fejlesztése. Ezért állandóan tanulunk, s így igyekszünk magát a tudományt is előbbre vinni.

Császár Gábor,

az Állattenyésztési Kutatóintézet osztályvezetője a következőket mondotta:

- A magyar mezőgazdasági kutatóintézetekben dolgozó kutatók is örömmel értesültek a tudományos és kutatóintézetek dolgozóinak fizetés-emeléséről.

- A felszabadulás előtt tervezett és rendszeres mezőgazdasági kutatás Magyarországon nem volt. Csak a felsőoktatási intézetek, a gazdasági akadémiák és az agrár egyetem néhány - 100 holdnál nem nagyobb - gazdaságaiban folyt némi egészen rendszertelen kutatómunka.

- A felszabadulás után egymásután létesültek mezőgazdasági kutatóintézetek a mezőgazdasági tudomány minden ágában.

- A felszabadulás előtt a mezőgazdasági kutató, ha kísérleteihez gazdaságra volt szüksége, ki volt szolgáltatva az uradalomak kénye-kedvének. Ma nem kevesebb, mint 32 kísérleti gazdaságban összesen több mint 70.000 hold áll a mezőgazdasági kutatás rendelkezésére. Nincs olyan megye, amelyben ne lenne kísérleti gazdaság.

A kutatómunkában is állandó, felbecsülhetetlen segítséget nyújt a Szovjetunió. Így több szovjet kutató járt nálunk és sok kutatónk járt már a Szovjetunióban.

- A mezőgazdasági kutatás eddigi fejlődése mindennél jobban mutatja, hogy népi demokráciánk milyen fontosságot tulajdonít a mezőgazdasági tudományos munkának. Pártunk és kormányunk a mostani fizetés-emeléssel a tudományos és kutatómunka iránti megbecsülésének újabb bizonyítékát adja. Már az előző fizetés-rendezések és most az intézkedés is mentesíti a kutatókat a napi gondoktól, úgyhogy azok teljes erejükkel és odaadásukkal a szocializmus építését szolgálhatják.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. október 31.

17 óra 50 perc

A Fővárosi Autóbusztűzen közli

a VT/Ma/PE K

hogy folyó év november 2.-án, vasárnap, a Nyugati pályaudvartól M jelzéssel a Dózsa Sportstadionig rendkívüli autóbuszjáratot közlekedtet a Bp. Dózsa - Bp. Vasas és a Bp. Bástya - Bp. Honvéd mérkőzésre. Viteldíjak vonaljegy 1.80, átszállójegy 2.50 forint. Első kocsi a Nyugati pályaudvartól 10.45-kor, az utolsó 14 órakor indul. /MTI/

A fertőbozi "Szabadság" és a villányi "Uj Alkotmány" engedélyt kapott a bor szabadforgalmára

k BgyM SzO/PE Ká P

A begyűjtési miniszter a villányi "Uj Alkotmány" és a fertőbozi "Szabadság" III. típusu termelészövetkezeti csoportoknak engedélyezte a bor szabadforgalmát, miután bor és szőlőbeadási kötelezettségüknek teljes egészében eleget tettek. /MTI/

Megkezdődött az onkológus szakorvosok országos értekezlete

t Bc/HM/PE Mi P 4 +5

beteg

Pénteken délelőtt az Országos Onkológiai Intézetben megkezdődött a megyei rákgondozó intézetek vezetőinek, a szülőalmások és szakrendelések orvosainak országos értekezlete: A két napig tartó értekezleten a többi között meg tárgyalják a 40 éven felüli férfiak részére, a közeljövőben megkezdődő ráksűrő vizsgálatok bevezetése során szükségesnek mutatkozó teendőket.

Az értekezlet során pénteken este az Orvos-Egészségügyi Szakszervezetben megalakult az Onkológus Szakcsoport. Megalakítása lehetővé teszi, hogy a többi szakcsoporttal szorosan együttműködve az eddiginél átfogóbban vehessék fel a harcot a rosszindulatú daganatos megbetegedések ellen. A közeljövőben megalakulnak a szakcsoport vidéki szervezetei is. Ebben az évben Szombathelyen és Szegeden, 1953 elején pedig Pécsen onkológus vándorgyűlést rendeznek. /MTI/

2.

MTI BELFELDI HIREK

B 34. kiadás

1952. október 31.

19 ór 05 perc

A "Rákosi Mátyás Tanulmányi Érdemérem" - a legnagyobb tanulmányi kitüntetést - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján osztják ki

i Sr/KV/Gy Mi P 5 +5

A "Rákosi Mátyás Tanulmányi Érdemérem" - a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által Rákosi Mátyás 60. születésnapjára alapított legnagyobb tanulmányi kitüntetés - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóján kerül először kiosztásra.

Az érdemérem ünnepélyes kiosztására alkalmasból az Országos Felsőoktatási Tanács november 6-án az Főtűs Loránd Tudományegyetem aulájában ünnepélyt rendez, amelyen Darvas József közoktatásügyi miniszter, az Országos Felsőoktatási Tanács elnöke adja át a Rákosi Mátyás Tanulmányi Érdeméremet a kitünőt eredménytel végzett egyetemi, főiskolai hallgatóknak. /MTI/

Dolgozó parasztok, üzemi dolgozók, bányászok a III. Magyar Békekongresszus sikeréért

ö Hbj/Tr/Gy Mi K 4+5

Az egész dolgozó magyar nép nagy lelkesedéssel készül a III. Magyar Békekongresszusra: igen sokfelajánlás születik, új győzelmeket, munkasikereket aratnak dolgozóink az üzemekben, a szántóföldeken, a bányákban a békevédelem jegyében.

Törökszentmiklóson

oddig hetvenen kötötték békevédelmi szerződést, amelyben megfogadták, hogy betartják a vetésben és a betakarításban elmaradásukat. A békevédelmi szerződések megkötése előtt a város csak 46 százalékra teljesítette vetési előírányait, most már megközelítette a száz százalékot. Szarvason az eddigi 30 békebizottság mellé újabb 90 békebizottságot alakítottak, az elmúlt héten mintegy hatvan békekisgyűlést tartottak a községben és a környező térségeken. Sok dolgozó paraszt vállalta a soronlévő mezőgazdasági munka határidőelőtti elvégzését. Az iskolák uttorói béketarisznyákat készítenek a küldöttek számára. A kety-nári délszláv dolgozók is békevédelmi szerződéseket kötöttek egymással a békekongresszus tiszteletére. Az egyik kisgyűlésen Presity Péter nyolcholdos délszláv dolgozó paraszt Rapesák Antal békebizottsági taggal kötött szerződést, Vujkov Káté hatoldos dolgozó paraszt békevédelmi szerződésben ígéretet tett barátai kötelezettségének teljesítésére.

/Folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1952. október 31.

18 óra 5 perc

/Dolgozó parasztek, üzemi munkások...I.folyt./ ö Hbj/Tr/Gy Mi K

Kiskörén

több mint 500 ember jelent meg a békenagygyűlésen, ahol megválasztották a békeküldötteket. Olyanok képviselik Kiskörén dolgozó-paraszttságát, mint Vincze József 12 holdas dolgozó paraszt, aki egész évi beadását száz százalék felett teljesítette, vagy mint Bagi János kilenchoholdas középparaszt, aki határidő előtt végezte az őszi elvetésével és befejezte már a mélyszántást is. A nagygyűlés résztvevői elhatározták, hogy begyűjtési hetet tartanak a békenagyszus tiszteletére és versenyre hívják ki egész Heves megye dolgozó paraszttságát.

"Mi, Kiskörén község dolgozó parasztjai, október 30-án megtartott békenagygyűlésen elhatároztuk - hangzik a többi között a felhívásuk - hogy a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére községünkben begyűjtési békehetet tartunk. Célunk az, hogy ezen a héten a község valamennyi dolgozó parasztja teljesítse egész évi beadási kötelezettségét." A továbbiakban részletesen ismertetik vállalásukat.

Szolnok megye

dolgozó 2.350 békeküldöttet választottak. A kisgyűléseken a munkafelajánlások számai hangzottak el. Bene Mihályné ujszászi tizholdas középparasztasszony példálígératot tett arra, hogy november 7-re behozza elmaradását a tejbeadásban. Tejbeadását 110 százalékra teljesíti. Minden községben és városban az asszonyok himezik már a régi "szerződés"-hoz hasonló, magyar motívumokkal díszített béketarisznyákat.

Bányászaink

is készülnek a békekongresszusra: Tatabányán eddig mintegy 60 kisgyűlést tartottak a bányákban és külső üzemekben, amelyeken hatvan küldöttet választottak meg. Az oroszlányi bányászok hatvan küldöttet választottak a járási küldöttválasztó értekezletre. Mindkét bányamezőben új békebizottságok is alakultak: Tatabányán husz, Cosszlányban 25.

A pusztaváni bányánál régebben 17 békebizottság volt, most a kongresszusra készülődés idején a békebizottságok száma 35-re emelkedett. A bányáiban minden területen van már békebizottság. Különösen lelkes készülődés folyik a "Béke"-tárban, ahol négy békebizottságot alakítottak a dolgozók. Céljuk a Loy-mozgalom hisztesítése, a termelés állandó növelése. Ezt segíti Szánici János körzetvezető aknász jó munkaszervezése is. Egy-egy csapatot több munkahelyre osztott be. Ha az egyik helyen robbantanak, átmennek a másik munkahelyre, ahol ácsolnak és más munkát végeznek a robbantás utáni füstrevárás idején.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. október 31.

18 óra 30 perc

/Dolgozó parasztok, üzemi munkások...2.folyt./ ö Hbj/Tr/Gy Mi K

A Rákosi Máttyás Műveket

összesen 137 békeküldött képviseli majd a kerületi küldöttválasztó konferenciákon. Közülük 36-ot a Kerékpárgyárban választották meg.

A kerékpár IV-ben dolgozik az "Április 4." sztihanovista szerelőbrigád. Kiváló munkájával, példamutató magatartásával a brigád két tagja, Ladóczki András és Vépi Lajos kiérdemelte, hogy a kerékpárgyár dolgozóit a konferencián képviselje. A két sztihanovista most exportmunkán dolgozik. A kerékpárok hajtókarjait szerelik. A munkaidő minden percét lelkiismeretesen kihasználják. Eddig egymástól függetlenül dolgoztak, most átszervezték munkájukat. Ladóczki András csak a lánckerék dörzsölését, egyengítését és visszanyomását, Vépi Lajos pedig préselését és peremzését végzi. A jó munkamegosztervezés segítségével mindkettő jelentősen túlszárnyalják napi előirányzatukat: 1164 hajtómű szerelését és naponta átlag 1.400-1.500 darabot szerelnek. Az "Április 4." brigád esztörtök délig már 1.250 hajtóművet szerelt össze, és a műszak végéig túlhaladták az 1.500 darabot. Ladóczki András már 1953. évi február 20.-i tervén dolgozik, Vépi Lajos pedig 1953. évi február 10.-i tervét teljesíti.

Az "Április 4." brigád sztihanovista békeküldöttjei nemcsak saját jó munkájukról fognak beszámolni a küldöttválasztó közgyűlésen. Hírül viszik azt is, hogy a Kerékpárgyár dolgozóit hogyan váltották valóra november 7. tiszteletére tett fogadalmukat: tervleamaradásuk behozását, exporttervek maradéktalan teljesítését. /MI/

IKARUS autóbuzok szállítják a lauchhammeri Rákosi Máttyás Kokszóló Művek dolgozóit munkahelyükre

i HZ/KV/Gy SB K 5 +15

Az IKARUS Krosszéria és Jarműgyár dolgozóit körében lelkes visszhangra talált Rákosi Máttyásnak, népünk szeretett vezérének és tanítójának berlini látogatása alkalmából elmondott beszéde.

Az a szeretetteljes fogadtatás, amelyben a német nép vezetői és a német dolgozók a magyar kormányküldöttséget részesítették, kifejezi a szoros testvéri kapcsolatot, amely a felszabadult magyar és német dolgozókat összeköti. Az IKARUS-gyár kollektívája közvetlen kapcsolatban áll a német dolgozókkal. A kölcsönös segítségnyújtás szép példái tanuszkodnak erről. Ez év februárjában a Német Demokratikus Köztársaság küldte az anyagvizsgáló laboratórium legfontosabb gépeit.

/Folyt. köv./

/IKARUS-autóbuszok...folyt./ i NZ/KV/Gy SB K

Köztük az 50 tonnás egytetemes szakító gépet, amelyen a szakító próba mellett az anyagok nyomó és hajlító próbáit is elvégezhetik. Ugyancsak német munkások készítették a korszerű mikroszkópot és az újrendszerű hidraulikus mélyhúzó gépet. Szinte felbecsülhetetlen segítséget jelentettek ezek a gépek a laboratórium számára. Az anyagot, munkadarabot azonnal kipróbálhatják, nem kell más üzemekhez küldeni, s hosszadalmas, költséges próbákra várni.

Az IKARUS-gyáriak szintén jó munkával, az NDF-nak szállított autóbuszok határidő előtti elkészítésével viszonozták a német dolgozók baráti segítségét. December 31. helyett már október 7-én leszállították a német dolgozók részére készült többszáz autóbusz utolsó darabját. Ezeket az autóbuszokat megtalálhatjuk a Nagy Demokratikus Köztársaság különböző részein, a német nép békeműveinek építkezésénél. Többek között IKARUS-autóbuszok sz. állítják munkahelyekre a lauchhammeri Rákosi Mátyas Kokszóelő-Művek dolgozóit és építőit is. A lauchhammeri dolgozók megleghangú levélben köszönték meg az IKARUS-gyár kollektívájának a gyönyörű kocsikat.

Az autóbuszok határidő előtti elkészítésében különösen kitűntek a fényező műhely dolgozói. Az IKARUS fényezői éppen a német exportautóbuszok gyártásánál alkalmazták először új módszereket, az autóbuszok végszerelés utáni lefúvását. Ezzel kiküszöbölték a karosszérián és a motor utólagos beszerelése alkalmával keletkező szépséghibákat, sérüléseket, amelyeket utólag kellett javítani.

Az IKARUS-gyár dolgozóinak munkájához újabb lendületet adott Rákosi elvtárs berlini beszéde. A laboratóriumban külön meggyűlésen ismertették beszédét. A laboratórium dolgozói ekkor határozták el, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére tett felajánlásukat határidő előtt teljesítik s ezzel is elősegítik a két nép, a német és magyar dolgozók közös célkitűzésének megvalósítását.

A fényező műhely két dolgozója, Fancsél Mihály és Forgó István rádióhallgatók Rákosi Mátyas beszédét és a fényező üzem valamennyi dolgozójának elhatározásait felfejtették ki, amikor megígérték: a jövőben lelkiismeretesebben, odaadóbban dolgoznak, hogy még szebb, még jobb minőségű autóbuszokat szállíthassanak a baráti Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. október 31.

óra

perc

A félévi tanulmányi eredmények emelkedése lesz a bizonyítéka hálánknak, pártunk és kormányzatunk gondoskodásáért.

Vid Gy. H. P.

Az egyetemek és főiskolák, valamint a tudományos intézetek dolgozóinak fizetésemeléséről szóló minisztertanácsi határozat, mely hatást váltott ki a vasvári egyetemen, nagy örömmel üdvözölték a határozatot és ebben munkájuk újabb elismerését és megbecsülését látják.

Ezzel kapcsolatban Mészáros Géza vezérezredes a következőket mondotta:

- Bár a hivatalos rendeletek az egyeteminket érintő részletes adatait még nem tudjuk összecsiszítani, a napi sajtó közlönye alapján megállapíthatjuk, hogy az egyetemi munka megbecsülésén túlmenően lehetségessé válik az egyetem további fejlődése, helyes káderek- és bérpolitikájának kialakítása, egyre magasabb színvonalú és magasabb képzettséggel rendelkező szakkaderek beállítása. Ezek a tényezők feltétlenül jobb oktatómunkát tesznek lehetővé, eredményezik, hogy népgazdaságunk számára még jobb képzettséggel rendelkező szakembereket nevelhessünk. Az új rendelet megszünteti az egyetemi oktatásszervezet és segédszervezet bérezésének eddigi hiányosságait.

- Oktatásszervezetünk világszemlét látja és az elmúlt évek során számos alkalommal tapasztalhatta, hogy munkáját a párt és a kormányzat figyelemmel kíséri. Ezt bizonyítja az egyetemünkön dolgozó akadémiai ösztöndíjasok, az, hogy tanári és előadó-karunknak három Kossuth-díjas tagja van, Dr. Fojas Péter László matematikus professzor a műszaki tudományok doktorává minősítették, négy előadónknak az elmúlt évben kormánykitüntetéssel adományoztak és ugyancsak négy előadónkat nagyöszögű akadémiai pénzjutalomban részesítették.

- Oktatóink és kutatóink látják és érzik, hogy hatalmas lehetőség áll előttünk, soha ilyen megbecsült tagjai nem voltak a társadalomnak. A megbecsülésnek és a szerető gondoskodásnak ez újabb tanulmányi eredménye, fokozódó feladatainknak még tökéletesebb ellátásával igyekszünk megküldeni. Amra törekszünk, hogy a félévi vizsgákon a hallgatók tanulmányi eredménye magasabb legyen. Ez lesz a bizonyítéka annak, hogy fogadjunk munkát komorabb körülményben is teljesítjük.

MTI /

B 39. kiadás 1952. október 31.

19 óra — perc

Csütörtök reggeltől péntek reggelig 84 tonna nyersvasat termelt
terven felül a diósgyőri nagyolvasztómű

vid PE TP SB A

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói lelkesen küzdenek nyersvas-tartozásuk törlesztéséért. A szociális nagyszerű eredmények után csütörtökön ismét jelentősen teljesítették tervüket a kohók dolgozói. Az I.-es és a II.-es kohók 20 tonnával termeltek többet előírászatuknál, az óriáskohó kollektívája pedig jól szervezett munkával 64 tonnával szárnyalta túl napi előírászatát. Így csütörtök reggeltől péntek reggelig 84 tonna terven felül termelt nyersvasat csapolt a három diósgyőri nagyolvasztó.
/MTI/

A székkesi Gyapottermelési Kutató Intézetben bemutatták a Szovjetuniótól kapott univerzális gyapottisztítógépet

vid KE/PE No K

/univerzális

A székkesi Gyapottermelési Kutató Intézetben csütörtökön bemutatták több gyapottisztító állami gazdaság és termelőcsoport agronómusai, valamint gépalloások szociális és traktoristái előtt a Szovjetuniótól a napokban érkezett UH mintájú gyapottisztítógépet. A bemutatón megjelent A.A.Szkobljikov, a földművelésügyi minisztérium gyapottermelési szakácsadója is.

Zsarnovszki Pál, az intézet kutatója ismertette a gépet. Hangsúlyozta, hogy hazánkban a rövid tenyészidő miatt sok az olyan gubó, amely nem kovárd ki teljesen. Ez az úgynevezett kurák, amiből kézzel kell kifejteni a gyapotot. Egy ember tíz óra alatt tíz kiló magvas gyapotot fejt ki a kurákból. Ez - a Szovjetunióban kiválóan bevált - ösztöngép óránként 15-18 mázsát tud kifejteni. Tíz óra alatt 150-180 mázsát dolgoz fel, amiből átlagban 37.5 mázsát magvas gyapotot nyerünk. A gép üzemeltetése a tíz óra alatt 120 forint, az öt kezelő napi munkabére 115 forint, összesen 235 forint. Nézierővel ezt a munkát 375 ember végzi el, több mint 8200 forint munkadíjért. Mivel a gép kint a gyapottábla mellett dolgozza fel a kurákat, a szállítási költséget is megtakarítja. Ez tehát azt jelenti, hogy napi tíz órai munkaidő alatt a kurákfejtőgép több mint nyolcezer forintot takarít meg.

Barada Lajos, a földművelésügyi minisztérium gyapotosztályának előadója elmondta, hogy a kurák szedése és fejtése nagyon sok munkacserét igényel s éppen őszel történik, amikor

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 40. kiadás

1952. október 31.

17 óra 25 perc

/A székletes Gyapottermelési. . . folyt./ vid KE/PE No K

egyébként is nagyon sok a munka. Ez okozta, hogy tavaly csupán Csongrád megyében mintegy tizenöt vagon kurák maradt szedetlen.

Ezért a megjelentek nagy érdeklődéssel szemlítették meg a modern gyapottisztító gépet működése közben.

A. A. Szkobljikov, felhívta a gép kezelőinek figyelmét, hogy harminc százaléknál nagyobb nedvességtartalmu gyapotgubót nem szabad feldolgozni, mert ez a minőség rovására megy. Ezért nagyon fontos, hogy a nedves gubókat - mielőtt a géphez vinnék - szárítsák meg. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai osztályának felelős ülésén
k Ká/Fd/PE No P

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai osztálya pénteken délután felelős ülést tartott. Az ülésen Abraham Ambrus levelező tag "A receptorok helye és szerkezete a szarvasmarha artériás törzseiben" címmel tartott előadást, majd Andreánszky Gábor a fennemek éghajlati viszonyait és az ősnövényterjesztést ismertette.

Soó Rezső tiszteletes tag Simon Tibor "Tőzegnövelés a magyar Alföldön", Zólyomi Bálint levelező tag Bohus Gábor "Vizsgálatok a gombák szárazságtűréséről" és "Adatok a gombák hőigényéhez" című dolgozatát mutatta be. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

41.
B kiadás 1952. október 31.

19 óra 10 perc

November 1-én az ország négy megyéjében kezdődnek a vasgyűjtő napok a Vid /Ggy/III/Gy Li P +5

A Népgazdasági Tanács határozata alapján november 1. és december 20. között országsszerte vasgyűjtőnapokat tartanak. November első 10 napján a budai kerületekben, valamint Heves, Borsod, Szabolcs-Szatmár és Hajdu-Bihar megyékben folyik majd a vasgyűjtés.

Heves-megyében

A megye tömegszervezői és a fiatalok alaposan felkészültek a munkára. A járási székhelyeken a községi gyűjtési felelősök október 30-án és 31-én értekezleteket tartottak. A megye minden részében gyűjtőbrigádok alakultak, megegyezően több mint 400 uttoróraj kapcsolódik a gyűjtésbe. A DISZ-fiatalok közül is több mint 100 vasgyűjtőbrigád alakult.

A hatvani járásban szabaton reggel 17 brigád 170 taggal kezdi meg a gyűjtést. A járás DISZ-fiataljai versenyre hívták ki Heves-megye más járásainak DISZ-fiataljait. A megyei DISZ-bizottság Borsod, Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyéket hívta ki versenyre.

A MME-telepek Egerben öt, Gyöngyösön négy, Hatvanban három, Recskén, Hevesen és Füzesabonyban pedig két-két gyűjtősátrát állítottak fel. Ezenkívül folyik az állandó átvevőhelyeken is az átvétel.

A földművesszövetkezetek a községekben, a legforgalmasabb helyeken 130 gyűjtősátrát állítottak fel.

A szövetkezetek biztosítják mindent a kocsikat az összegyűjtött anyagok elszállítására. Egerben 150 brigád kezd november 1-én a hulladékvas összegyűjtéséhez.

A megye pedagógusai szemléltető rajzokat készítettek. A rajzok ismertetik, hogy a hulladékvasból hány traktor, kombajn és egyéb gép készül. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. október 31.

19 óra 10 perc

Minden erőt a vetések befejezésére - a földművelésügyi minisztérium hivatalos jelentése az őszi munkák állásáról

k FM No/Gy P

A minisztériumi határozatban előirt határidőre a kenyérgabona vetését csupán Vas és Zala megye teljesítette. A legtöbb megyében nem mozgósították minden erőt a kenyérgabona-vetés befejezésére.

A lemaradás néhány megyében fokozódott; Borsod, Veszprém, Komárom, Somogy és Szabolcs megye vetésteljesítésménye az utóbbi öt napban jelentősen csökkent.

Az elkövetkező napokban a helyi tanácsok, termelőszövetkezetek, gépállomások és a dolgozó parasztság legsürgősebb feladata a kenyérgabona vetéstervének maradéktalan teljesítése. A tanácsoknak, termelőszövetkezeteknek a tervek teljesítésére még nagyobb erőfeszítéseket kell tenni és minden erőt mozgósítani kell, hogy a vetést napok alatt elvégezzék. Ezért minden vetésre alkalmas időt ki kell használni a rozs-és búzavetés befejezésére.

November 1. és 5. között minden termelőnek be kell jelenteni a községi tanácsnál a kenyérgabona vetésterületét. A tanácsok már a bejelentésnél és a bejelentés után fokozottan ellenőrizték, hogy a termelők eleget tettek-e kenyérgabona vetési kötelezettségüknek. A pontos adatot jelentőket és a vetéskötelezettséget nem teljesítőket a minisztériumi határozat alapján felelősségre kell vonni.

A kenyérgabona vetésben a megyék sorrendje a következő:

1. Vas, 2. Zala, 3. Nógrád megye, 4. Budapest főváros, 5. Győr megye, 6. Veszprém, 7. Heves, 8. Borsod, 9. Szolnok, 10. Szabolcs, 11. Pest megye, 12. Hajdu, 13. Komárom, 14. Csongrád, 15. Békés, 16. Bács, 17. Fejér, 18. Somogy, 19. Baranya, 20. Tolna megye.

/MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R L E K

B 43. kiadás

1952. október 31.

19 óra 15 perc

A tervszerű megelőző karbantartás és a Martinnal való együttműködés hiánya miatt elmaradt tervének teljesítésében a diósgyőri durvahengerde

Vid SL/Gy SB K 5

A Diósgyőri Kohászati Izenek durvahengerdejének dolgozói már hosszú idő óta nem teljesítik tervüket. A tervlenaradás egyik legfőbb oka, hogy a munkások nem gondoskodnak kellő időben a berendezés karbantartásáról. Ugyiszlván naponta előfordul, hogy egyik vagy másik daru "váratlanul" felmondja a szolgálatot. A munka tervszerűtlenségét fokozza, hogy nincs meg a kellő együttműködés a Martin-üzem és a durvahengerdei dolgozói között. A Martin dolgozói nem szállítják folyamatosan az öntecseket. Így a durvahengerde dolgozóinak hosszú félórákat kell várakozniuk anyagra és igen sokszor alacsony hőfokon érkeznek az öntecsszállítványok. Októberben az előírt 800 fok helyett átlagosan 750 fokos hengerlőre szánt öntecseket kapott a durvahengerde.

A Martinnal való együttműködés érdekében nagy feladataik vannak a durvahengerde műszaki vezetőinek is. Nem egyszer előfordul, hogy a Martinból érkező öntecset a rossz szervezés miatt nem tudják fogadni és az anyagot szállító kocsikat hosszú ideig várakoztatják. A legfőbb feladatot azonban a tervszerű megelőző karbantartás megszervezése terén kellene megoldaniuk a durvahengerde műszaki vezetőinek. Ha időben gondoskodnának a kemencék, hengerek javításáról, akkor nem ismétlődhetne meg az az eset, ami októberben visszavetette a termelést. Ekkor az I-es kemence és a második melegítő kemence több mint egy hétre kiesett a termelésből, a gerendator gurító-sora és a kiszolgáló daruk szintén több napra leálltak, mert a tervbe vett nagyjavításra számítva vasárnaponként csak éppen a legsürgősebb javításokat végezték el, a nagyjavítás időpontját pedig hónapról-hónapra halogatták.

A durvahengerde hengerészei, segéd munkásai bebizonyították, hogy nemcsak teljesítik, de túl is teljesítik a tervet, ha megteremtik számukra a munka műszaki feltételeit. A blokkor dolgozói például csütörtök reggeltől péntek reggelig 31 tonna hengerelt áruval szárnyalták túl napi tervüket.

A durvahengerdejében a napokban röpgyűlést tartottak, amelyen több műszaki segítséget, a Martinnal való együttműködés elmélyítését kérték vezetőiktől. A munkások már meg is tették az első lépéseket, hogy feladataik jobb elvégzésével letörlessék a terheléseket és sikerre vigyék a negyedik negyedévi tervet.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 44. kiadás

1952. október 31.

19 óra 20 perc

/A tervszerű megelőző karbantartás... folyt./ Vid SL/Gy SB K

A Martin műszaki dolgozóival közös munkatervet dolgoztak ki. A Martin-dolgozói a többi között arra tettek ígéretet, hogy a durvahengerdének átadott öntecs hőmérséklete soha sem lesz alacsonyabb 800 foknál és a gyorslaboratórium dolgozóinak közreműködésével időben értesítik a hengerészeket az öntecs minőségéről. A durvahengerde kollektívája viszont arra vállalt kötelezettséget, hogy az öntecsszállítmányokat azonnal fogadja és a bugaszállítókoszikát percekkel belül visszaküldi.

A megelőző karbantartásra szintén tervet dolgozott ki a durvahengerde vezetősége./MTI/

Október 1. óta 192 tonna hengerelt árut termelt terven felül a borsodnádasi lemezgyár hengerdéje

Vid TF/Gy K

A borsodnádasi lemezgyár dolgozói a negyedik negyedév kezdete óta egyre növekvő lendülettel tesznek eleget az Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére vállalt kötelezettségeiknek. Az üzemrészek dolgozói új munkamódszerek egész sorát vezették be és ezek előnyeit a hengerde dolgozói hasznosították a legeredményesebben. A hengerde kollektívája csütörtök reggeltől péntek reggelig 38 tonna anyagot hengerelt terven felül és ezzel október elseje óta előírt tervét 192 tonna anyag hengerelésével túlteljesítette. A kikészítőüzem brigádjai, amelyek október első két harmadában még jelentősen elmaradtak a terv teljesítésétől, 31-én reggelre nemcsak lemaradásukat hozták be, hanem egy százalékkal túl is teljesítették előirányzatukat./MTI/

Nagy

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. október 31.

20 óra/15 perc

A Rákosi Művek gyáregységei készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának méltó megünneplésére.

6 Si/ho/Gy SB K 4

A Rákosi Művek gyáregységeinek dolgozói keményen harcolnak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére tett fogadalmak valóra váltásáért.

A Kovácsológyár

kollektívája november 7. tiszteletére megfogadta, hogy októberben 914.000 forinttal telteljesíti tervét. Jó munkájuk eredményeként már a második dekadé végéig 1,391.000 forint értékű áruval termeltek többet előirányzatuknál. Azóta is napról-napra kiváló eredményeket értek el. A nagy ünnep előtt nyolc nappal a "Hajrá" konencésbrigád 164 százalékos eredményt ért el. Megfogadták, hogy ezévi tervüket december 1-re befejezik. Október 31-én már december 27-nél tartottak. Nagyszerű munkagőzöletről adhat számot Hegedűs István sajtólós is, aki csütörtökön 207 százalékos eredményt ért el a kerékpárhajtókarok sajtolásával. Most tovább küzd azért, hogy fogadalm szerinti november 7-ig befejezze 1953 első negyedévi tervét.

Az Öntődegyár

dolgozói is becsülettel helytállnak Rákosi elvtársnak adott szavuknak. A vasöntő I. üzemben Kismódi Julia megkésztető azért küzd, hogy negyedik negyedévi tervét december 21-ig selejtmentes minőségi munkával teljesítse. Átlagteljesítménye már 216 százalékos. Magyar Pál öntvénytisztító, aki november 7. tiszteletére megfogadta, hogy selejtmentesen dolgozik, s évi tervét befejezi a nagy ünnepig, pénteken már december 23.-i tervfeladatának teljesítéséhez fogott. 200 százalékos átlagteljesítményét selejtmentes munkával érte el.

A Féműben

Zelci Ferenc hengerész felajánlotta a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére, hogy teljesítményét 100 százalékos fölé emeli. Főrekvését siker koronázta, mert jelenleg már 124 százaléknál tart. Szuhár Ferenc, aki azt vállalta, hogy minőségi munkával 5 százalékkal növeli 122 százalékos átlagát, már 141 százaléknál tart.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 46. kiadás

1952. október 31.

20 óra 20 perc

/A Rákosi Művek... folyt./ ö Si/ho/ly SB K

A Szerszámgár

második negyedévi munkája nyomán elnyerte a Rákosi Művek gyáregységeinek versenyében az élüzem kitüntetését. Harmadik negyedévi eredményeik alapján ismét az élre törtek, az élüzem csillagot a szintén esélyes Kovácsológyár és az Öntődegyárral. Az élüzem Szerszámgár dolgozói az emberiség nagy ünnepe napja: november 7. előtt is megmutatják, hogy méltó tulajdonosai a büszke címnek. Szodorai István sztahanovista esztergályos, akinek harmadik negyedévi átlagos teljesítménye 300 százalék volt, most azért harcol, hogy fogadalmához híven Sztálin elvtárs 73. születésnapjáig eljusson második öt éves tervének első májusáig: 1955 május 1-ig. Átlaga már 320 százalék.

Emellett hat ifjununkát 140 százalékos eredményhez segített a Röder-mozgalom keretében.

A tervüket és felajánlásukat teljesítő gyáregységek mellett az elmaradók veszélyeztetik a Rákosi Mátyás Művek kollektíváját a népünk szeretett vezérének tett fogadalom valóra váltásában. A Szerszámgépgyár dolgozói is az elmaradók között vannak. A szerszámgépek hosszadalmas minőségi ellenőrzése, átvétele miatt nem tudják a gépeket időben elszállítani. A műszaki dolgozóknak a minőségi átvételi szerv munkáját jobban kellene megszervezni, hogy a késéseket kiküszöböljék és a Szerszámgár kollektívája teljesíthesse tervét, fogadalmát. Az Acélmű és a Csőgyár felajánlását, tervének teljesítését jelentősen hátráltatja, hogy Ózdról és Diósgyőrből nem küldik el időben az előírt minőségű és mennyiségű öntecceket. Így lemaradtak és ezzel más üzemek tervteljesítése elé is akadályt gördítettek. A lemaradás behozására több segítséget kellene nyújtani az ózdi és diósgyőri dolgozóknak, hogy az Acélmű és a Csőgyár kollektívája is maradéktalanul teljesíthesse Rákosi Mátyásnak tett fogadalmát. /MTI/

/-/negtartották

észenben.

Ko

MTI BALFÖLDI HÍREI

B 47. kiadás 1952. október 31.

20 óra 15 perc

Vetési hírek Békés és Fejér megyéből

ö vid T/Fd/PE No K +5

Békés megyében október 30.-ig 55 termelőszövetkezet teljesítette búzavetési előirányzatát. A megyében a vetéssel elmaradt termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztek igyekeznek behozni lemaradásukat. A községi tanácsok a versenymozgáson kihasználtsággal gyorsítják a mezőgazdasági munkák menetét. Újkígyóson például 140 dolgozó paraszt egyéniséggel párosversenyben küzd, hogy november 7.-re földben legyen a vetemény. A termelőszövetkezetek versenyében a battonyai "Dózsa" tsz jár az élen. A tsz kereszt-sorosan elvetett ősziárpa már szépen süldelel. Ez a tsz jó eredményeit az új tagok bevonásával érte el. A battonyai "Dózsa" tsz tagjainak munkájáról példát vehetnek a nagykanizsai "Visinszkij" tsz tagjai, akik 180 hold búzavetés előirányzatukból esztörtökig még csak 28 holdat vetettek el.

Fejér megye

termelőszövetkezetei és csoportjai az új agrotechnikai módszerek alkalmazásával az elmúlt héten is jó eredményeket értek el. A termelőszövetkezetek és csoportok vetésterületük túlnyomó részét most is kereszt-sorosan vetik.

A székesszéchenyvári járás termelőszövetkezetei és csoportjai ősziárpa vetésterületük 60 százalékát vetették kereszt-sorosan.

Eddig a megye 64 termelőszövetkezete és csoportja fejezte be az őszi vetést. A 4990 hold búzavetés előirányzatból 1587 holdat, 1115 hold ősziárpa előirányzatból pedig 735 holdat vetettek el kereszt-sorosan. Az új agrotechnikai módszereket egyre több egyénileg dolgozó paraszt veszi át. /MTI/

MTI BELFELDÍ HÍRLK

B 48. kiadás 1952. október 31, 20 óra 35 perc

"A magyar és német népnek egy a célja: a béke megvédése, a szocializmus építése" - Magyar dolgozók nyilatkozatai Rákosi Máttyás berlini beszédéről

ö vid KE/Fd/PE No P +5

Rákosi Máttyásnak a berlini nagygyűlésen mondott beszéde lelkes visszhangot váltott ki a magyar dolgozók körében is. Állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben, gépállomásokon beszélgettek a dolgozók egyrészről Rákosi Máttyás berlini beszédéről.

Kiss Zoltán, a Somogy-megyei kutasi állami gazdaság agronómusa ezeket mondotta:

- Rákosi Máttyás berlini beszéde mélyen megragadott. A német nép békeharcait szemlélve az a meggyőződésem, hogy a német nép, a Német Szocialista Egységpárt vezetésével értékes tagjává vált a béketábornak, amelynek élén a hatalmas Szovjetunió áll.

Zákányi György, a kutasi állami gazdaság 53 éves, munka-öröndrendes ellátóháza is elolvasta Rákosi Máttyás berlini beszédét a Szabad Népben.

- Amikor a beszédet olvastam - mondotta - a mi megszépült, boldog életünkre gondoltam. A múlt rendszerben uradalmi család voltam, grófok és bankárok birtokain. Annak érdekében munkáért, hogy becsületesen jóllakhattam volna, s ha valami nem tetszett nekik, azonnal esendöröket hoztak a nyakunkra. Ma szabadon, boldogan élek, s amire azelőtt nem is gondolhattam: olvasok, művelem magam. Eredményeimért a Magyar Munka Érdrend bronz fokozatával tüntettek ki.

- Biztos vagyok abban, hogy a német nép fiai előtt is ugyanolyan fényes lesz a jövő, mint mielőttünk, most, hogy Wilhelm Pieck és Otto Grotewohl elvtárs vezetésével haladnak a szocializmus építésének útján.

Kiss János, az élűzen-zószlóval kitüntetett Hajdu-megyei egyeki gépállomás igazgatója a többi között ezeket mondotta:

- A hitleri fasiszták és Horthyék belkónyszerítették a magyar dolgozó népet a Szovjetunió elleni háborúba. Ez volt a régi magyar-német "barátság," az urak barátságának eredménye. Ma más a helyzet.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 49. kiadás 1952. október 31.

10 óra 35 perc

"A magyar és német népnek. .1. folyt./ 6 vid KE/Fd/PE No 2

A hatalmas Szovjetunió, a bölcs Sztálin vezetésével országainkat felszabadította a hitleri zsarnokság alól és lehetővé tette a dolgozók számára, hogy kezükbe vegyék a hatalmat. A német dolgozók milliói ma az egységes Németország megteremtéséért harcolnak. A magyar és német népnek egy a célja: a béke megvédése, a szocializmus építése. Ezért harcolunk mi is, az egyéki gépállomáson. Ezért teljesítjük tervünket, ezért végzünk jóminőségű munkát. Tudjuk, hogy ezzel is hozzájárulunk a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez, békénk megvédéséhez. Ezért vállaljuk, hogy éves tervünket 110 százalékra teljesítjük. Megfogadjuk, hogy őszi talajmunka tervünket november 7.-re 102 százalékra teljesítjük.

i Sr/Ma/PE Mi P 4+4

Evellei István, a közoktatásügyi minisztérium technikai osztályának vezetője a következőket mondta:

- Rákosi elvtársnak Berlinben a német dolgozó milliókhoz intézett szövege minden magyar dolgozó szívéből fakadtak.

"Két nép barátságának legszilárdabb alapja a közös célkitűzés, az érdekek azonossága" - mondta a többi között Rákosi elvtárs. A nyír folyamán a Német Demokratikus Köztársaságban jártam és közös célkitűzéseinkről a német dolgozókkal, utam folyamán állandóan meggyőződhettem, Erfurtban, a városi gimnázium érettségi vizsgáján az egyik hallgató "A népi demokráciák kialakulása és eredményei" vizsgatételből felelt. Kitünően ismerte a magyar dolgozó nép és vezető pártjának eredményeit. H. Mähl erfurti diák, a legnagyobb szeretet hangján beszólt a magyar nép bölcs vezetőjéről, Rákosi Mátyásról. A chemnitzi Schlossberg múzeumban a Nemzetközi Békeozgalmi ifjúsági rajzkiállításán boldog érzéssel találkoztam a népi demokráciák fiataljainak, köztük a magyar diákoknak békét ábrázoló rajzaival.

- A szovjet tanítási módszerek, - amelyek számunkra is példamutatóak - a Német Demokratikus Köztársaságban is a nevelők módszereivé váltak. Chemnitzben, de mindenütt, ahol iskolákban megfordultunk, láttuk, hogy a német fiatalságot elsősorban a munka és a munkás megbecsülésre, a szocializmus építésére, igazi hazaszeretetre tanítják. Részt vettem a berlini "Tanítók napja" ünnepségen, Otto Grotewohl miniszterelnök szólt itt a nevelőkhöz.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1952. október 31.

20 óra 45 perc

Előadás

Moszkva egészségügyéről

t KC/Gy MK 4 +8

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete pénteken este a Semmelweis-térben előadást rendezett "Moszkva egészségügye" címmel. Az előadáson megjelent dr. Doloschall Frigyes, egészségügyi miniszterhelyettes, Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Vincze József, a SZOT titkára, valamint számos akadémikus, Kossuth-díjas tudós és egészségügyünk sok más kiváló dolgozója. Kádai András, a Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete titkárának megnyitója után dr. Havas András Kossuth-díjas, az Országos Közegészségügyi Intézet főigazgatója, a Tudományos Akadémia levelező tagja tartotta meg előadását.

Bevezetőben elmondotta, hogy Moszkva a Szovjetunió egészségügyének központja. A Szovjetunió és az OSzSzsZK egészségügyi minisztérium mellett itt van a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának székhelye. Ezen orvostudományi egyetem működik itt, valamint a Községügyi szervezetét. A város önálló költségvetésének közel egyharmadát teszik ki az egészségügyi kiadások. Így érthető, hogy ma egy körzetben két belgyógyász, egy gyermekgyógyász, egy szülész-nőgyógyász és egy fizioter dolgozik. Minden körzetben egyesített kórház működik, mely a kórház és a rendelőintézet egységére épül fel. 40-50.000 lakosra jut egy poliklinika, emellett minden körzetben szakgondozókat is létesítettek. A szakgondozókon kívül körzeti egészségügyi állomások is működnek, melyekben a többi között a település, az életkor, a munkaviszonyok egészségügyével foglalkoznak, de egészségügyi felvilágosító munkát is végeznek.

A továbbiakban ismertette a körzeti-területi gondozás fejlődését. Ma Moszkvában ugyanaz az orvos kezeli a beteget a kórházban, aki a rendelőintézetben foglalkozott vele. Ez a rendszer biztosítja a legpontosabb diagnózist és az elsőrendű kezelést, javítja a lakosság egészségügyi ellátását. Az orvosoknak módot nyújt arra, hogy állandóan fejlesszék szakmai képzettségüket, ugyanakkor fokozott lehetőséget nyújt a súlyosabb betegségek megelőzésére.

Dr. Havas András részletesen, bő adatokkal ismertette, milyen munkát végeznek a moszkvai körzeti orvosok, hogyan javult a város egészségügye. Beszámolt a kórházak, kísérleti intézetek gyorsított fejlődéséről, a moszkvai orvosok szakmai továbbképzéséről, az orvosképzésről és az egészségügyi dolgozók neveléséről. Előadása befejezésénél utalt arra, hogy a Szovjetunió lakosságának gyorsiramu növekedése nem utolsósorban a szovjet egészségügy magas színvonalának köszönhető. Az előadás után levetítették a "Falusi orvos" című szovjet filmfelvételt. /MTI/

51.

B kiadás 1952. október 31. 2 Óra 50 perc

/"A magyar és német népnek. . . 2.folyt./ ö ~~xxx~~ ~~KK~~ Sr/La/PE Mi P

Elmondotta, hogy jól látják el feladatukat a német pedagógusok: olyan embereket nevelnek, akiket áthat a hazá és a nép teljesítményei és vívmányai iránti szeretet, olyan embereket nevelnek, akik megbecsülik más népek haladó műveit és hagyományait és a világ haladó dolgozóinak munkáját.

- A német és magyar dolgozó nép örök barátságát éltette Berlinben Rákosi elvtárs és bölcs tanítónk szavaihoz lelkesen csatlakoznak a magyar dolgozók milliói is. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

No/Fd/PE No K

Mai B 42. kiadásunkon megjelent "Mindon erőt a vetések befejezésére..." című FM hivatalos jelentés első két bekezdését kérjük mellőzni. A hivatalos jelentés a következő mondattal kezdődik:

az elkövetkező napokban a helyi tanácsok... stb. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 52. kiadás 1952. október 31. 21 óra 30 perc

Husztagu egészségügyi csoport érkezett hazra Koreából

K. E. U. Min. PE. Mi. K.

Pénteken délután Koreából orvosokból és ápolókból álló husztagu egészségügyi csoport érkezett hazra. Az egészségügyi csoport több hónapot töltött a koreai Rákosi Mátyás kórházban.

Fogadásukra Záhonyba eléjük utazott dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes.

A küldöttséget pénteken este ünnepélyes külsőségek között fogadták a Nyugati pályaudvaron. Megjelentek külügyminisztérium és az egészségügyminisztérium, valamint az Orvos Egészségügyi Szakszervezet, az Országos Béketanács, a budapesti újságküldöttei és a hazacérkezők hozzátartozói. Részt vett az ünnepélyes fogadtatáson Han Hjo-Szan, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti követe.

Az Országos Béketanács nevében dr. Straub F. Bruno, Kossuth-díjas akadémikus, a budapesti dolgozók nevében Szócszi Sándor, a MAVAG Kossuth-díjas sztahanovista követe üdvözölte a Koreából hazatért egészségügyi dolgozókat. Ezután Han Hjo-Szan, koreai követ mondott üdvözlő szavakat. Az Orvos Egészségügyi Szakszervezet nevében Komos Ilona az elnökség tagja beszélt.

Az üdvözlések elhangzása után a hazatértek nevében Z. csoport vezetője tett ígéretet arra, hogy a csoport tagjai a Koreában végzett munka után itthoni munkahelyükön is olyan becsülettel fognak helytállni, mint azt odakint tették. /MTI/

Az egészségügyi

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 53. kiadás 1952. október 31. 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti október 31.-én, pénteken este 21 órakor:

Még további esők

Szárazföldünk déli felében az óceáni, és a Földközi-tenger felől érkező léghullámok hatására tovább tart a borult, esős időjárás.

Hazánkban pénteken országszerte esett az eső. Szentgotthárdon 10, Szegeden 9, Szolnokon 7, Magyaróvárott, Győrben és Kecskeméten 6, másutt ennél kevesebb mennyiséget mértek. Nap közben a hőmérséklet csak egy-két fokot emelkedett, az éjszakai legalsó hőmérséklethez viszonyítva, és így általában 9-11, Szegeden 12, Békéscsabán 14 fokot mértek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, alig változik. Várható időjárás szombat estig: felzakadosó felhőzet, de még többfelé eső. Megélénkülő nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 6-8, délben 11-13 fok között. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1952. október 31. 22 óra 25 perc

Megjelent Rákosi Máttyás elvtárs "Válogatott beszédek és cikkek" című kötetének új, bővített kiadása

k ÁV PE Mi K

A Magyar Dolgozók Pártja könyvkiadója, a Szikra, harmadik, bővített kiadásban, ötvenezer példányban adta ki Rákosi Máttyás elvtárs válogatott beszédeinek és cikkeinek gyűjteményét.

A harmadik kiadás Rákosi Máttyás elvtárs öt újabb beszédevel és két cikkével bővült. Az új kiadás tartalmazza a Felszabadulásunk öt éves évfordulója alkalmából, 1950. április 3.-án elmondott beszédet; a DieZ első kongresszusán, 1950. június 17.-én elhangzott beszédet; az "Öt éves a Társadalmi Szerle" című cikket, a Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusán elhangzott beszámolót és zárszót, "A bolsevizmus hatalmas ügye" című cikket, a Központi Vezetőség 1951 november 30.-i ülésén elhangzott beszámolót, valamint a Magyar Dolgozók Pártja pártfőiskoláján, 1952 február 29.-én, "Népi demokráciánk útja" címmel megtartott előadást. Az új kiadás részletes tárgymutatót tartalmaz.

Rákosi Máttyás elvtárs válogatott beszédeinek és cikkeinek gyűjteménye a harmadik kiadással együtt, eddig összesen 130.000 példányban jelent meg. /MTI/

V é g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1952. október 31. 22 óra 05 perc

Megjelent Rákosi Máttyás elvtárs "Válogatott beszédek és cikkek" című kötetének új, bővített kiadása

k ÁZV PE Mi K

A Magyar Dolgozók Pártja könyvkiadója, a Szikra, harmadik, bővített kiadásban, ötven ezer példányban adta ki Rákosi Máttyás elvtárs válogatott beszédeinek és cikkeinek gyűjteményét.

A harmadik kiadás Rákosi Máttyás elvtárs öt újabb beszédével és két cikkével bővült. Az új kiadás tartalmazza a Felszabadulásunk öt éves évfordulója alkalmából, 1950. április 3.-án elmondott beszédet; a DNEZ első kongresszusán, 1950. június 17.-én elhangzott beszédet; az "Ötéves a Társadalmi Szemle" című cikket; a Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusán elhangzott beszámolót és zárszót, "A bolsevizmus hatalmas ügye" című cikket, a Központi Vezetőség 1951 november 30.-i ülésén elhangzott beszámolót, valamint a Magyar Dolgozók Pártja pártfőiskoláján, 1952 február 29.-én, "Népi demokráciánk útja" címmel megtartott előadást. Az új kiadás részletes tárgymutatót tartalmaz.

Rákosi Máttyás elvtárs válogatott beszédeinek és cikkeinek gyűjteménye a harmadik kiadással együtt, eddig összesen 130.000 példányban jelent meg. /MTI/

V é g e